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Pentru împiedicarea dezlănțuirii
unui război atomic

_ Poporul nostru a luat cunoștință cu un 
viu interes de Declarația guvernului so
vietic, publidată în ziarele de duminică, 
în legătură cu apropiatele lucrări ale sub
comitetului Comisiei O.N.U. pentru de
zarmare. In acea-stă Declarație, guvernul 
sovietic face noi propuneri de o excep
țională importanță pentru întreaga ome
nire, propuneri care se găsesc pe linia e- 
forturilor depuse de Uniunea Sovietică în 
vederea încheierii unui acord internațio
nal du privire la reducerea generală a 
înarmărilor și interzicerea armelor termo
nucleare.

Se știe că o propunere importantă în 
această direcție a fost făcută de U.R.S.S. 
cu prilejul celei de a 9-a sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U. In septembrie 
1954 Uniunea Sovietică a înfățișat spre 
examinare Organizației Națiunilor Unite 
propunerea sa cu privire la pregătirea 
unui proiect de convenție internațională 
referitoare la interzicerea armelor ato
mice, du hidrogen și a celorlalte tipuri de 
arme de exterminare în masă, la o redu
cere substanțială a armamentelor și la in
stituirea unui control internațional asu
pra îndeplinirii acestei convenții. Această 
propunere a găsit sprijin atît în rîndul de
legațiilor la O.N.U. cît și în rîndurile o- 
piniei publice internaționale. Adunarea 
Generală a hotărît ca propunerile U.R.S.S. 
și alte propuneri să fie examinate de că
tre Comisia pentru dezarmare și de sub
comitetul acesteia care urmează să-și în
ceapă ludrările peste cîteva zile la Lon
dra.

Guvernul sovietic, călăuzit de grija 
pentru menținerea ‘ păcii și statornicirea 
unei strînse colaborări internaționale în
tre toate țări'.e, a făcut noi propuneri în 
acest sens. In Declarația dată publicității 
la sfîrșitul săptămînii trecute, guvernul 
sovietic a arătat că consideră nedesar să 
prezinte propunerea ca țările să distrugă 
în întregime stocurile de arme atomice și 
cu hidrogen de care dispun statele, folo
sind materialele atomice exclusiv în sco
puri pașnice, de asemenea să nu spo
rească efectivul forțelor lor armate și ar
mamentele loir în raport du nivelul din 1 
ianuarie 1955 și să nu-și sporească alo
cările în scopuri militare în raport cu ni
velul alocărilor bugetare pe anul 1955.

Este limpede pentru oricine că Decla
rația guvernului sovietid răspunde nece
sităților celor mai arzătoare ale tuturor 
popoarelor și că oferă o perspectivă lumi
noasă în vederea folosirii energiei ato
mice exclusiv în folosul omului și progre
sului omenirii. Declarația guvernului so
vietic constituie o chemare la acțiuni con
crete în această direcție.

Opinia publică din întreaga lume a sa
lutat cu o vie satisfacție atît vechile pro
puneri ale U.R.S.S. cît și cele noi care le 
completează. Ele sînt expresia condretă a 
năzuinții statului sovietic de a găsi căile 
și metodele pentru înlăturarea primejdiei 
izbucnirii unui nou conflict mondial. Ele 
sînt expresia dorinței de a se pune cea 
mai mare descoperire științifică a timpu
rilor noastre în slujba vieții și nu a 
morț ii.

Cu totul alta este atitudinea puterilor 
occidentale. Ori de cîte ori se discută pro
blemele pădii sau ale războiului, repre
zentanții autorizați ai cercurilor guver
namentale occidentale se declară gata să 
ducă tratative în problemele de interes vi
tal cum ar fi reducerea înarmărilor și in
terzicerea . armelor de exterminare în 
masă. Dar între vorbele și faptele lor 
există însă o adîncă prăpastie. In vorbe 
se pronunță pentru un acord internațio

Solidaritatea tineretului romîn cu tineretul din colonii
Adunarea festivă a tineretului

Luni după amiază ta sala de festivități 
a Palatului Pionierilor a avut loc adunarea 
festivă a tineretului din Capitală consacrată 
Zilei Internaționale de luptă împotriva co
lonialismului și de «solidaritate cu tineretul 
din colonii.

La adunare au luat parte numeroși tineri, 
muncitori, elevi și studenți din Capitală.

Au participat de asemenea tineri studenți 
din alte țări care urmează cursurile insti
tutelor de învățămtat superior . din țara 
noastră.

La adunare a luat cuv'.ntul tov. Maria 
Apostol, membră a Biroului C.C. al U.T.M. 
,,In fiecare an la 21 februarie — a spus vor
bitoarea — tinerii apărători ai păcii din în
treaga lume sărbătoresc Ziua Internațională 
de luptă împotriva colonialismului și de soli
daritate cu tineretul luptător din colonii. Ti-

Evocarea unor mari figuri ale culturii universale
In cadrul marilor aniversări culturale ini

țiate de Consiliul Mondial al Păcii în scopul 
cunoașterii patrimoniului progresist al civi
lizației șl apropierii între popoare, vor fi 
evocate anul acesta 6 mari figuri ale cul
turii universale: scriitorul german Schiller, 
de la a cărui moarte se Împlinesc 150 de ani, 
scriitorul francez Montesquieu, cu prilejul 
împlinirii a 200 de ani de la moartea sa, 
scriitorul spaniol Cervantes, cu prilejul îm
plinirii a 350 de ani de Ia apariția celebre' 
sale lucrări „Don Quichotte", poetul polo
nez Mickiewicz, mort la 26 noiembrie 1855, 
povestitorul danez Andersen, născut în anul 
1805 și scriitorul american Whitman, cu pri
lejul aniversării a 100 de ani de la apari
ția cărții sale „Fire de iarbă".

In țara noastră, aceste aniversări sînt or
ganizate de către Comitetul Permanent, pen
tru Apărarea Păcii din R. P. R. Institutul 
Romîn pentru Relațiile Culturale cu Străi
nătatea în colaborare cu Academia R.P.R., 
Ministerul Culturii, Uniunea Scriitorilor, 

nal privind problema înarmăriloi și a ar
melor atomice. In fapt, fac însă tot posi
bilul pentru torpilarea oricăror înțelegeri 
în această privință.

Faptele arată că un acord internațio
nal în problema reducerii armamentelor 
și interzicerii armelor atomice este pri
mejduit în urma măsurilor înfăptuite de 
S.U.A., Anglia și Franța. încheierea a- 
cordurilor de la Paris care prevăd remi- 
litarizarea Germaniei occidentale este le
gată diredt de intensificarea cursei înar
mărilor, inclusiv sporirea producției de 
arme atomice. Pentru oricine apare evi
dent că încheierea acordurilor de la Pa
ris, — care creează într-o măsură însem
nată primejdia unul nou război în Euro
pa, — este incompatibilă cu declarațiile 
puterilor occidentale prin care afirmă că 
ar fi de acord să discute chestiunea redu
cerii armamentelor și a interzicerii armei 
atomice.

Noile propuneri ale Uniunii Sovietice 
au fost primite cu o vie bucurie de cercu
rile cele mai largi ale opiniei publice in
ternaționale. Ele au provodat totodată de
rută în cercurile guvernante occidentale 
care nu vor să discute în mod serios 
aceste probleme. Iată de altfel ce scrie a- 
genția americană „United Press" despre 
ecoul stîrnit de Declarația guvernului so
vietic: „Oficialități americane au declarat 
că propunerea Uniunii Sovietice de d:s- 
trugere a tuturor armelor nucleare și de 
blocare a .forțelor armate la nivelul din 1 
ianuarie 1955 pare a fi cu totul inaccep
tabilă". Pentru guvernanții americani 
propunerile sovietice sînt „inacdeptabbe" 
pentru că toate planurile lor sînt îndrep
tate spre dezlănțuirea unui nou război 
mondial, pentru că ei nu văd nici o po
sibilitate de scăpare din ghiarele crizei e- 
conomice decît în militarizarea economiei 
și intensificarea cursei înarmărilor. In
tr-o corespondență transmisă de la sediul 
O.N.U., agenția engleză rerhardă la rîn
dul său că membrii delegațiilor occiden
tale și-au exprimat surpriza pentru faptul 
că guvernul sovietic „a adoptat o atitu
dine publică" aproape în ajunul reluării 
tratativelor secrete asupra dezarmării.

Vedem prin urmare că puterile occiden
tale se opun oricăror acorduri privind 
problema reducerii înarmărilor și că nu 
au pregătit nici un fel de propuneri în 
acest sens. De aici și enervarea lor pen
tru faptul că U.R.S.S. și-a făcut cunos
cute în mod public propunerile. Puterile 
occidentale ar fi dorit ca în cadrul trata
tivelor sedrete de la Londra ele să blo
cheze orice discuție rodnică prin respin
gerea propunerilor sovietice. Ele sînt însă 
obligate să-și facă cunoscute în mod pu
blic planurile.

De aceea, în fața Organizației Națiu
nilor Unite și ale subcomitetului O.N.U. 
care va începe să lucreze peste cîteva 
zile la Londra stau sarcini importante. In 
fața subcomitetului se află misiunea re
zolvării neîntîrziate a problemei reduderii 
armamentelor și interzicerii armelor ato
mice.

Poporul nostru iubitor de pace este vi
tal interesat, laolaltă cu celelalte popoare, 
în rezolvarea neîntârziată a acestor pro
bleme. Poporul nostru care semnează cu 
încredere apelul de la Viena exprimîndu-și 
dorința sa de a apăra pacea, de a împie
dica dezlănțuirea unui război atomic, spri
jină cu hotărîre propunerile U.R.S.S. în
dreptate spre micșorarea încordării inter
naționale și înlăturarea 'primejdiei unui 
nou război.

din Capitală
neretul progresist al lumii își manifestă oda
tă mai mult cu acest prilej dragostea pe care 
o poartă față de eroicul tineret din colonii 
— luptători activi împotriva asupririi im
perialiste, pentru libertatea și independența 
țărilor subjugate, pentru un viitor luminos 
și pace.

Tineretul muncitor din patria noastră este 
alături de lupta nobilă a tineretului din co
lonii.

Participanții la adunare au adoptat apoi 
în unanimitate textul unor mesagii adresate 
către F.M.T.D. și U.I.S. prin care tineretul 
din Capitală își exprimă deplina solidaritate 
cu lupta tineretului din țările coloniale, față 
de măreața cauză a luptei pentru eliberarea 
națională, independență,, condiții mai bune d« 
viață, pentru pace. (Agerpres)

Uniunea Artiștilor Plastici, C.C.S., U.T.M., 
A.R.L.U.S., Comitetul Femeilor Democrate.

Vor avea loc adunări comemorative și 
simpozioane în Capitală și in țară, cu care 
prilej vor fi evocate viața și opera marilor 
scriitori. Academia R.P.R. va ține ședtațe 
consacrate acestor aniversări.

Pe scenele unor teatre din București și din 
provincie vor fi prezentate piesele lui Schi
ller : „Don Car'.os", „Hoții", și „Intrigă și 
iubire". Vor fi editate in cursul acestui an 
un volum de piese de teatru ale lui Schiller, 
o ediție prescurtată din „Don Quichotte" 
de Cervantes, povestirile „Hainele împăratu
lui" și „Mărunțica" de Andersen în limbile 
romtaă și maghiară, un volum de opere a- 
lese și un studiu asupra lucrărilor lui Whit
man, „Pan Tadeusz" de Mickiewicz șl un 
studiu asupra operei lui Montesquieu.

Prin grija Ministerului Poștelor și Tele
comunicațiilor, se vor emite timbre cu figu
rile celor 6 mari oameni de cultură.

(Agerpres) I

Semnînd Apelul, apărăm pacea!
Chemarea Muftiului Iacub Mehmet, șeful cultului musulman din R.P.R., 

către musulmanii din întreaga lume
Iubiți credincioși.

Cu toate că a trecut puțin timn de la ter
minarea celui de al doilea război mondial, 
care a sTrgerat Europa, iar rănile lui încă 
nu s-au vindecat în întregime, totuși astăzi 
planează asupra omenirii amenințarea unui 
nou război mondial.

Noi, musulmanii din Republica Populară 
Romtaă, care, în decursul ultimilor treizeci 
de ani am simțit de două ori ororile mili
tarismului german, știm ce înseamnă răz
boiul.

■ De aceea în fața amenințării de tulburare 
a păcii în lume, credem că este datoria 
noastră cea mai sfîntă și patriotică de a 
face tot ce ne stă în putință pentru a îm
piedica o nouă vărsare de stage.

Noi statem adepții unei credințe al cărui 
profet, prin purtarea și faptele sale, a do 
vedit cu sfințenie că menirea Lui este aceea 
de a coborî harul dumnezeesc asupra ome
nirii, așa cum scrie în textul Coranic.

Credința ce a instaurat-o El a interzis cu 
desăvîrșire uciderea.

Cartea sfîntă ce ne-a lăsat-o El proclamă 
solemn în fața umanității, că legea supre
mă a divinității îngăduie numai războiul de 
legitimă apărare, războiul de apărare a Pa
triei, interzicând categoric orice război a-

Un cîntec răsună pe întregul pămînt: Vrem pace!
Se spune că bătrînețea este 

egoistă. Poate o fi adevărat. 
Totuși socot că și egoismul for
țelor scăzute are datoria să 
se gîndească la ziua de tnîine. 
Este, dacă vreți, un gind de 
prețuire a muncii noastre și a 
generației noastre, a unui rod 
pe care am năzuit să-l lăsăm 
în patrimoniul urmașilor. Vre
mea de încordare pe care o 
trăim face să stăruie în sufle
tul meu dorința de pace, 

FUNERALIILE TOVARĂȘULUI AUREL ȘEȚU
Zeci de mii de locuitori ai Bucureștiului 

au însoțit luni la amiază pe ultimul drum 
pe Aure] Șețu, victima ucigașilor legionari 
care au atacat Legația R.P.R. din Elveția.

In tot cursul dimineții mii de oameni ai 
muncii au continuat să se perinde prin sala 
Casei de cultură a sindicatelor, unde a fost 
expus corpul neînsuflețit.

Ei își iau rămas bun de la acest fiu devo
tat al poporului, ucis mișelește de banda a- 
gcesorilor legionari, aflați în slujba spionaju
lui american.

Mulți cetățeni depun la catafalc buchete 
de flori, jerbe și coroane din partea unor 
întreprinderi și organizații. Depun coroane de 
flori șoferii unor misiuni diplomatice acredi
tate la București. Fac de gardă funcționari 
din Ministerul Afacerilor Externe, colegi de 
muncă ai lui Aurel Șețu și oameni ai muncii 
din întreprinderi.

La ora 12, pe bulevardul 6 Martie s-a for
mat cortegiul funebru.

Sicriul cu corpul neînsuflețit al lui Aurel 
Șețu, purtat pe umeri de tovarăși ai săi de 
muncă, este scos din sala Casei de cultură a 
sindicatelor și așezat , pe carul mortuar.

In fața cortegiului sînt delegații ale oa
menilor muncii din întreprinderi și instituții 
care poartă coroanele de flori depuse la ca
tafalc. Urmează carul mortuar, învăluit în 
pînză neagră și roșie, acoperit cu zeci de 
coroane și jerbe. Apoi o 
coloană nesfîrșită pe care o 
alcătuiesc cetățeni din toate 
colțurile Capitalei. Străzile 
din jur sînt pltae de lume. 
Sînt fără număr cei care au 
ținut să-și ia rămas bun de 
la tovarășul Aurel Șețu, cei 
care exprimă astăzi ura fier, 
binte cu care întregul nostru 
popor privește fărădelegile ‘ 
comise de bandele fasciste 
— năimiții cercurilor impe
rialiste agresive, care nu se 
dau înlături de la nici o 
mârșăvie pentru a turbura 
pacea lumii.

In sunetele unui marș fu- 
nebru, cortegiul se pune în 
mișcare. De o parte și de 
alta a străzilor, pe trotuare, 
la ferestre și balcoane se 
află în semn de omagiu zeci' 
de mii de oameni.

Cortegiul a străbătut bule, 
vardul 6 Martie, piața Băl- 
cescu, bulevardul 1848, piața 
28 Martie, apoi s-a îndrep
tat spre bulevardul Tudor 
Vladimirescu, Calea 13 Sep
tembrie, pînă la Cimitirul 
Ghencea.

Aci a luat cuvîntul tov. 
Ștefan Armeanu, din partea 
salariaților Ministerului Afa. 
cerilor Externe.

In numele salariaților Mi
nisterului Afacerilor Externe 
aduc scumpului nostru to
varăș Aurel Șețu, ucis mi
șelește de dușmanii înrăiți 
ai patriei noastre, ultimul 
nostru salut.

Pe tovarășul Aurel Șețu 
cu toții l-am iubit și l-am 
prețuit pentru munca, dra

gresiv. Agresorul cade 6ub mînia lui Dum
nezeu.

Cu toate acestea, guvernanții popoarelor 
apusene. în frunte cu stăpînii lor din Ame
rica. pretinzîndu-se pe nedrept apărători ai 
civilizației, amenință omenirea cu dezlănțu
irea unui război atomic. Ei calcă în picioare 
interesele propriilor lor popoare, care nu 
doresc altceva decît să trăiască în pace și 
frăție cu celelalte popoare.

Dacă popoarele nu se vor grăbi să ia mă 
suri de înlăturarea acestui pericol la timp 
ei nu vor renunța la planurile lor de înar
mare a Germaniei occidentale și de asmu
țire a wehrmachtului refăcut în contra po
poarelor eu-ropene.

De foarte puțin tîmp a tăcut glasul ar
melor Nu s-au uscat încă lacrimile mame 
lor rămase fără copii și ale văduvelor ti
nere; țipetele desnădăjduite ale copiilor ră
mași orfani persistă încă în auzul nostru; 
rănile adînci ale acestor tragedii nu s-uu 
vindecat încă în inimile noastre

In cursul celor zece ani de muncă paș
nică, am construit o viață nouă, a liber
tății și frăției.

Am jurat solemn să nu mai admitem nici 
odată și sub nici o formă întreruperea a- 
cestei munci creatoare.

_________ (
M.hai Codreanu

dorința de-a înlătura primejdia 
războiului. Așa se vor putea 
bucura oamenii de tot ceea ce 
mintea omenească a născocit 
de la străvechea roată pînă azi, 
cînd stăpînește energia nuclea
ră.

Deprins de-o viață să mă 
concentrez la sonet, aș vrea și

de această dată să fiu scurt, 
Socot, că un nou război, în care 
ar intra în scenă arma nuclea
ră, ar duce omenirea într-o ca
tastrofă. Orice om cu mintea 
limpede trebuie să lupte în mă
sura puterilor sale, la împie
dicarea dezlănțuirii unei aseme. 
nea catastrofe.

★ ★

gostea și devotamentul său față de poporul 
muncitor și patria noastră.

Fiu credincios al clasei muncitoare, edu
cat de partid, tovarășul Aurel Șețu a căzut 
la datorie în slujba patriei sale dragi.

Am fost cu toții cuprinși de o mare indig
nare aflînd de atacu] împotriva Legației 
noastre din Elveția, săvîrșit de bandiții le
gionari care stau în slujba ațîțătorilor la 
război, imperialiștii.

Atacul banditesc împotriva legației noas
tre dovedește mînia neputincioasă a imperi
aliștilor, furioși că astăzi nu mai pot jefui 
și exploata poporul nostru muncitor.

In fața corpului tău neînsuflețit — a spus 
:n continuare vorbitorul — ne luăm angaja
mentul 6ă întărim și mai mult vigilența re
voluționară, să muncim mai mult și mai 
bine pentru întărirea patriei noastre și a for. 
ței sale de apărare, împotriva tuturor duș
manilor.

A vorbit apoi tov. Ion Raiciu, membru în 
prezidiul Consiliului Central al Colegiilor de 
avocațl din R.P.R.

In fața trupului lipsit de viață al tovară
șului Aurel Șețu, victima atacului banditesc 
săvîrșit împotriva Legației noastre de la 
Berna — a spus vorbitorul — intelectualii 
din R.P.R. își exprimă toată indignarea

Oamenii muncii conduc pe ultimul drum pe tovarășul Aurel Șețu,

Sub îndemnul frumoaselor învățături ele 
Coranului și ale Profetului nostru, care ne 
îndeamnă la înțelegere, îmi îngădui să fac 
un cald apel.

Să proclamăm în fața întregii omeniri că 
principiul rezolvării divergențelor pe calea 
tratativelor este singura cale cere va duce 
nu numai islamul, ci întreaga omenire la 
pace trainică și progres.

Pentru noi acest principiu al rezolvării pe 
calea tratativelor a tuturor chestiunilor pri- 
v'nd pacea lumii, este un principiu cora
nic. De aceea, noi sprijinim rezolvarea tu
turor neînțelegerilor dintre popoare pe ca
lea tratativelor și ne alăturăm acțiunii 
Consiliului Mondial al Păcii, care cheamă 
guvernele tuturor țărilor să pună capăt în
cordării internaționale.

Adresez o caldă chemare tuturor fraților 
mei într-o credință de pretutindeni, să sem
neze cu toții Apelul istoric de la Viena, oare 
are menirea de a ne apăra existența noas. 
tră materială și morală, pacea și fericirea, 
Patria și poporul, de focul unui crîncen 
război.

II rugăm pe bunul Dumnezeu, creatorul 
nostru, al tuturor, să asigure victoria ra
țiunii și a înțelegerii între popoare.

IACUB MEHMET
Șeful cultului musulman din R.P.R.

Cu aceste gînduri am scris 
nu demult un cîntec pentru pa
ce. Fie-mi îngăduit să reproduc 
aici, în încheiere, ultima lui 
strofă :
Ori etnd și ori unde cu același 

avînt, 
Din zori pîn’ce noapte se face, 
Un cîntec răsună pe întregul 

pămînt: 
Vrem pace ! Vrem pace /

Vrem pace l

★

pentru crima săvîrșită și totodată protestează 
împotriva atitudinii autorităților elvețiene în 
această împrejurare.

Autoritățile elvețiene nu numai că nu au 
făcut nimic pentru a preveni agresiunea și 
crima de la Legația noastră din Berna, dar 
au tolerat crearea condițiilor necesare acestei 
agresiuni și crime. Ele au tolerat existența 
pe teritoriul Elveției a unor elemente fasciste, 
care sînt ostile țării noastre și ostile oricărei 
colaborări internaționale..

Din felul în care s-a produs agresiunea 
de la Legația noastră din Berna, se des
prinde clar că în spatele agresorilor se 
găsesc anumite interese care depășesc grani
țele Elveției și că acest act criminal face 
parte din lanțul de provocări pornite din a- 
celeași cercuri imperialiste al căror scop 
este de a crea o încordare internațională tot 
mai mare în vederea pregătirii și dezlănțu
irii unui nou război.

Intelectualitatea din țara noastră înfierea
ză agresiunea sălbatică săvîrșită împotriva 
Legației noastre din Elveția, înfierează ac
țiunile trădătoare ale. legionarilor și ale al
tor criminali puși în slujba ațîțătorilor la 
război.

împreună cu întregul popor romîn, noi in
telectualii sprijinim cu toată hotărîrea no
tele de protest ele guvernului romîn, adre
sate guvernului elvețian, în care se cere ca 
criminalii fasciști, autori ai agresiunii îm

însemnate cantități 
de mărfuri au sosit 

în portul Galați
GALAȚI. — Zi de zi. ta portul Galați șl 

în stația C.F.R. Larga sosesc din Uniunea 
Sovietică trenuri încărcate cu însemnate 
cantități de mărfuri care iau apoi drumul 
spre diferite colțuri ale țării.

Mînuite cu dibăcie, puternice macarale pe 
șenile descarcă sau Încarcă vagoanele și 
șlepurile. Descărcarea și încărcarea «e tac 
repede, deoarece toate muncile grele au fost 
mecanizate. Intr-o oră, doi oameni lucrează 
cit lucrau în t'ecut 30 de oameni timp de o 
zi. De la începutul anului și ptaă la 15 fe
bruarie, muncitorii au descărcat orintre al
tele peste 2.000 de autocamioane tip „Mo
lotov", „ZIS" și autobasculante, 500 de auto- 
combine „S-4“, 130 de tractoare „U-3“, 61.000 
de tone de laminate și altele. Pentru termo
centralele ce se construiesc în țară șl pen
tru hidrocentrala „V. 1. Lenin" și altele au 
sosit peste 5.000 de tone diferite utilaje. De 
asemenea au sosit însemnate cantități de 
mașini industriale pentru combinatele meta
lurgice din Reșița și Hunedoara, pentru noile 
fabrici de ipsos și carton asfaltat din Telea- 
jen, pentru fabrica „Electroceramica", etc.

(Agerpres)

Consfătuirea
cu inginerii și mecanizatorii 

din gospodăriile agricole 
de stat

Luni dimineața a început în București, la 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii, o con
sfătuire cu inginerii agronomi șefi și meca
nicii șefi din trusturile regionale ale gospo
dăriilor agricole de stat, ingineri agronomi 
șefi și mecanici șefi din gospodăriile agri
cole de stat din regiunea București, precum 
și mecanizatori fruntași din diferite gospo
dării de stat din țară, în scopul îmbunătățirii 
muncii mecanizatorilor pentru folosirea între
gii capacități de lucru a mașinilor agricola 
și buna organizare și desfășurare a lucrărilor 
agricole de primăvară. w

Ședința a fost deschisă de tov. Mircea Go- 
gioiu, din partea conducerii Ministerului Agri* 
culturii și Silviculturii. (Agerpres) 

potriva Legației noastre de la Berna și a- 
sasinii lui Aurel Șețu, să fie predați auto
rităților romine, ca să răspundă de faptele 
lor.

Apoi a luat cuvîntul tov. Constantin Ni- 
chita, secretarul C.C. al Sindicatului munci
torilor și funcționarilor din instituțiile ad
ministrative de stat.

Actul criminal căruia i-a căzut victimă to
varășul Aurel Șețu ne întărește tot mai mult 
hotărîrea de a lupta împotriva imperialiști
lor provocatori de război, ne sporește vigi
lența față de uneltirile lor criminale.

Agresiunea săvîrșită la Berna face parte 
din șirul de acțiuni provocatoare, puse • la 
cale de imperialiștii americani, ca.re unel
tesc din răsputeri împotriva lagărului de
mocrației, păcii și socialismului în fruntea 
căruia se află merele popor sovietic, pre
cum și împotriva colaborării pașnice între 
popoare.

Poporul romîn recunoaște mina acestor 
criminali, recunoaște în aceste acțiuni mtr- 
șave, gangstereștî, pe bandiții care au co
mis împotriva țării noastre nenumărate fă
rădelegi, pe asasinii bestiali care au stropit 
cu petrol și au ars de vii ostași romîni în 
zilele rebeliunii legionare, pe ucigașii cefe
ristului Constantin David, ai profesorilor 
Iorga și Madgearu, pe autorii masacrului 
bestial săvîrșit împotriva populației pașnice 
la lași și la abatorul din București.

Poporul nostru nu a ui'at 
crimele și nelegiuirile de 
ieri ale acestor lepădături 
fasciste.

Oamenii muncii din 
R.P.R. înfierează cu hotă
rîre provocările puse la cale 
de imperialiștii americani, 
îndeplinite cu servilism de 
slugile lor fasciste și tole
rate de autoritățile elvețiene. 
Ei cer ca guvernul elvețian 
să predea autorităților R.P.R. 
pe bandiții care au săvîrșit 
atacul odios de la Berna, 
pentru ca ei să-și primească 
pedeapsa pentru crima și 
nelegiuirile comise.

Poporul romîn va ști să 
nimicească toate încercările 
acelora care visează să in
troducă din nou regimul lor 
sîngeros de asuprire și te
roare ta țara noastră. El va 
munci cu energie sporită 
pentru construcția pașnică a 
țării sale și nu va înceta să 
ducă cu hotărîre lupta ne
obosită împotriva dușmani
lor vieții sale noi, imperia
liștii provocatori și uneltele 
lor mîrșave.

încet, în acordurile so
lemne ale Internaționalei, si-— 
criul este coborît în mor-7 
mînt.. Miile de oameni ai V 
muncii adresează ultimul sa- l 
lut bunului lor tovarăș Au- ' 
rel- Șețu. Ei își întăresc ho- 
tărîrea^ de a apăra scumpa 
noastră patrie, de a-i întări 
forța, de a o face mereu 
mai frumoasă și mai îmbel
șugată, de a lupta, pentru în. 
tărirea cauzei păcii, scumpă 
tuturor popoarelor.

.(Agerpres)'
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Sala Teatrului de Stat din Bacău, împo
dobită sărbătorește, primeai oaspeți de la 
șate, Unii după alții soseau cei mai buni 
lucrători ai ogoarelor din satele tuturor ra
ioanelor regiunii Bacău. Alături de președin
tele gospodăriei agricole colective din Ro- 
minj (raionul Buhuși), pășea colectivista E- 
caterina Marcu din Dochia (raionul Piatra 
Neamț), țăranii muncitori cu gospodărie in
dividuală Petre Roșu din Mărgineni, Gh. 
Bortă din Bălănești, inginerii Nina Cîrje din 
Bacău, Victor Vidinischi din Tg. Neamț și 
alți luptători pentru sporirea recoltelor.

Marcatorul Iui Gheorghe Cristea
Cînd i-a venit rindul pe lista celor care 

ș-au înscris la cuvînt, a urcat ia tribună bă- 
trîpul țăran muncitor Gheorghe Cristea din 
Negrești.

— Număr șaptezeci, de ani bătuți pe mu
che, spunea moș Gheorghe Cristea. Da tot 
îmi place să învăț ceea ce este nou și bun. 
Așa și cu felul ăsta nou de a pune cui
burile în colțurile pătratului. Mi-am făcut 
eu socoteala că trebuie să fie tare bună me
toda asta și în primăvara lui ‘54 încep eu 
să cioplesc un marcator, „E beat uncheșul 
meu", spuse bătrîna văzînd ce meșterisem. 
Mai apoi însă a pornjt cu mine, cam bîzîind, 
să marcăm ogorul și să semănăm păpușoiul. 
După semănat îmi era tare teamă că n-o să 
fac treabă bună. Mă trezeam adesea noap
tea din somn și mai, mai că-mi venea să 
merg la ogor și să torn apă cu oala la fie
care cuib ca să nu rîdă bătrîna de mine 
și de metoda mea. Țeama asta a sporit mai 
ales după răsărire. Nici bătrîna nu era prea 
bucuroasă. I se părea ei că la vecini păpu
șoiul e mai frumos, mai des, în timp ce la 
noi cuiburile erau rare, Cam cu îndoială 
to privința metodei noi, eram și eu, totuși l-am 
prășit. Ba încă de cîteva ori. Și-am cîști- 
gat. Toamna nu puteai trece printre rînduri 
de mărimea știuleților. Au rămas mirați și 
vecinii; s-a minunat și bătrîna mea. Am 
scos mai bine de 2.500 kg. la hectar. De 
marcator, pe care îl aninasem într-un pom 
în Ogradă, uitasem și eu. Intr-o zi, bătrîna 
se uită la el și-mi zise: „Ar fi bine moșnege 
să pui undeva la loc mai bun marcatorul 
cela că ne mai trebuie și la anul". Vezi că 
și marcatorul devenise o unealtă trebuitoare 
la gospodăria noastră.

Albinele în ajutorul cultivatorului 
de floarea-soarelui

Constantin Mîndru a cultivat anul trecut 
printre altele porumb, in pentru fuior și 
Floarea-soarelui și a cules roade frumoase 
la fjecare dintre e|e.

Trecu-seră cîțiva ani de cînd 
devenisem și eu gospodar la 
casa mea. Cu toate acestea nu 
mă încumetam să ies din cuvîn- 
tul tatălui meu, mai ales cînd 
era vorba de munca la cîmp. 
Pentru nimic în lume n-aș fi 
îndrăznit să mă abat de la re
gulile care se împămînteniseră 
de zeci și zeci de ani atît în 
familie, cît și în sat. De ce ? 
Pentru că aveam credința că 
stat de nezdruncinat și pentru 
că altele mai bune nici nu cu
noșteam. De cînd mă știu am 
apucat însămînțatul porumbului 
cu parul, prășitul cu rarița, iar 
mușuroi tul îl socoteam o lege.

De la o vreme, începînd să 
pun mîna și eu ba pe o carte, 
ba pe un ziar, mergînd mai des 
pe la căminul cultural, mi-am 
dat seama că există și alte me
tode de lucru care dau rezul
tate mylt mai bune. Tocmai a- 
tiinci s-au adus la centrul de în
chiriat unelte agricole al coope
rativei și cîteva semănători de

Ascultînd în mijlocul 
veacului nostru poves
tea anticului Sparta- 
cus, tînărul negru din 
Africa se va gîndi nu atît la ceea ce îi des
parte, ci mai mult, la ceea ce îi aproipie. Stă- 
pînul de sejavi și sclavul au dispărut de-a- 
jungul sutelor de ani, dar sclavia s-ar părea 
că mai trăiește în multe colțuri ale lumii... 
Cu toate loviturile pe care le-a primit, cu 
toate că pîrîie din toate încheieturile, odiosul 
șistem colonial mai stoarce și azi aur din 
sîngeie, sudoarea și lacrimile a milioane Și 
milioane de oameni. Colonialiștii au pierdut 
In ultimii ani teritorii uriașe, un număr con
siderabil de oameni s-a smuls din cătușele 
sale. Prin luptă eroică s-a eliberat din jugul 
colonia] China. In locul steagului negru al 
colonialismului, peste imensa țară flutură azi 
drapelul roșu împodobit cu stele in cinci 
colțuri. Colonialiștii nu-și mai fac azi men
drele, în India și Indonezia, în Vietnamul 
de nord și unele țări din Orientul mijlociu și 
apropiat. O parte din păminl a fugit de 
sub picioarele potentaților, al căror bici are 
coada în Wall-Street și City iar șfichiul toc
mai în unele țări ale Asiei și Africii, în 
insulele Oceaniei și ale Mării Caraibelor... 
Dar și păminturile pe care mai stăpînesc 
încă stăpinii de sclavi ai vremurilor noastre 
se clatină puternic, anunțînd că sfîrșitul 
orînduirli vechi e aproape, că începutul vie
ții noi și e el tot atît de aproape.

Ce n-a mai putut suporta
David Larder

Cu un prilej oarecare, un gras și plictisit 
parlamentar britanic a numit Kenya „țara 
veștilor proaste". Da, în adevăr, știrile 
care vin din Kenya nu sînt prea bune. In 
Kenya oamenii trăiesc ca niște vite și sînt 
uciși ca niște clini. In Kenya spînzurătorlle 
au ajuns mai dese decît copacii, oamenii ne
gri spinzurațj mai mulți decît fructele care 
atîrnă pe ramurile arborilor uriași... Credeți 
poate că acestea sînt veștile care-l fac pe 
grăsunul parlamentar să nu doarmă liniștit? 
Vă înșelați! Pentru el veștile proaste sînt a- 
celea care vorbesc despre rezistența poporului 
din Kenya împotriva colonialiștilor, despre 
vocea din ce m ce mai puternică a acestui po
por pe care englezii n-au reușit de-a lungul 
anilor să-l extermine, dar au reușit să-1 in. 
dîrjească. In Anglia a făcut mare vîlvă anul

DIN EXPERIENȚA FRUNTAȘILOR RECOLTELOR BOGATE

Sfatul fruntașilor
— Pînă nu de mult, eu lucram ogorul la 

voia întâmplării, după cum apucasem. Și de 
multe ori nu-mi ajungea păpușoiul. Mă zbă- 
team să scot mal mult de pe ogor, dar de
geaba. Anul trecut însă, cu ajutorul tehni
cienilor și ascultînd conferințe la radio am 
izbutit. Anul trecut am cules atîta păpușoi 
că am mai și vîndut la cooperativă trei sute 
de kilograme.

La polenizarea culturii de floarea-soarelui 
m-am ajutat cu albinele de îngrijirea cărora 
mă ocup de multă vreme. Și să vedeți cum. 
Am făcut un sirop de zahăr în care am fiert 
partea înflorită de pe o pălărie de floarea- 
soarelui și l-am pus în hrănrtoarea fiecărui 
stup. Ademenite de mirosul siropului, albi
nele au început să cerceteze mai mult pălă
riile de floarea-soarelui. Firește că le-am a- 
jutat șl eu la polenizare frecînd pălăriile 
una de alta. Rezultatul a fost o recoltă de 
peste 2.000 kg. la hectar.

Prietena sfeclei de zahăr

— Cine nu știe că pentru o recoltă spo
rită de sfeclă de zahăr, spunea țăranul mun
citor Gh. Bortă din comuna Bălănești (ra
ionul Piatra Neamț), e nevoie pe lîngă alte 
lucrări, de cît mai multe prașile. Agrotehni
ca ne învață că sfecla de zahăr moale fi 
prășită și înainte de răsărire: i se face așa 
zisa prășită oarbă printre rînduri. Pentru a 
cunoaște rîndurile, odată cu slmtața de sfe
clă trebuie semănate semințele unei plante 
care răsare mai repede. Anul trecut eu am 
semănat odată cu sfecla, cîneipă. Și ce cre
deți. Odată răsărită, cînepa nu numai că 
mi-a ajutat să fac prașilă oarbă, dar mi-a 
scăpat sfecla de zahăr de dușmani. Pe fi
rele de cînepă s-au strîns sumedenie de pu
rici verzi care distrug de obicei sfecla de 
zahăr. Cum firele de cînepă le sînt mai pe 
plac, sfecla de zahăr nici n-a fost luată 
în seamă. Ca să reușească pe deplin păcăleala 
pe care le-o jucasem puricilor, am lăsat fire
le de cînepă pe rînduri și după buchetatul 
și răritul sfeclei. Așa a scăpat cultura mea 
de sfeclă de năvala unui dușman temut și 
distrugător cum sînt puricii. Recolta pe care 
am strins-o a întrecut 6000 kg. de pe un 
sfert de hectar,

Petre Roșu construiește 
două mașini

Din Mărginenii Bacăului a venit la con
sfătuire și țăranul muncitor Petre Roșu. El 
a adus pe lîngă experiența căpătată în mun
ca ogorului și proiectele sale cu privire la 
mecanizarea semănatului în cuiburi așeza
te în pătrat. Prima inovație, un marcator 
perfecționat care să meargă într-o singură 

Așa vom obține recolte bogate
porumb. Și în primăvara aceea, 
sînt vreo 2—3 ani de atunci, am 
călcat pentru prima dată regulile 
moștenite. In locul parului, am 
folosit semănătoarea, iar în locul 
r-ariței — prășitoarea. Toamna 
mi-am dat .seama că apucasem 
pe calea cea bună. Obținusem 
cea mai mare producție din sat. 
Tata îmi spunea că e o simplă 
întâmplare. Nu am vrut să mă 
fac de rîs. Așa cum m-au sfă
tuit agronomii, în al doilea an 
am mai făcut cîteva lucrări ta 
plus : dezmiriștitul și arătura a- 
dîncă de toamnă. De astă dată, 
rezultatele au fost și mai bune- 
Am cules peste 2000 kg porumb 
boabe la hectar, cu 4—500 kg. 
mai mult decît tata și ceilalți 
din sat. Așa că nu mai putea 
fi vorba de o întîmplare.

Acum un an, cam tot pe vre
mea asta, am văzut scris în 
ziare despre noua metodă de în- 
sămînțare a porumbului în cui
buri așezate în pătrat. Despre 
această metodă ne-au vorbit și

agronomii la căminul cultural. 
M-am hotărît să o încerc și eu. 
Fiindcă nu puteam folosi mar
catorul, ogorul fiind prea în
gust, pentru marcarea cuiburi
lor am folosit o sîrmă. Am în- 
sămînțat' așa două parcele de 
cîte o jumătate de pogon. Cum 
ogoarele erau la marginea dru
mului, mulți țărani muncitori 
din sat se opreau și mă priveau 
cum lucram, Dar și eu am mun
cit așa cum scrie la carte. Cu și 
mai mare curiozitate au urmă
rit sătenii mei rezultatele ce 
le-am obținut astă toamnă. Tre
buie să recunosc că nici eu nu 
eram mai puțin curios. Și re
zultatele au întrecut orice aș
teptări. De pe prima parcelă am 
recoltat 1100 kg. porumb boabe, 
ceea ce înseamnă o producție de 
4400 kg. la ha. De pe a doua 
am scos cu 2—300 kg. mai 
puțin, deci o producție mai mică. 
Era un lucru nou pe care îl 
aveam de învățat: porumbul nu 
trebuie lăsat prea des. In timp

Un fruct care s-a copt in toate coloniile
trecut scrisoarea lui David Larder. David 
e un tînăr englez, cu pielea albă și curată 
și — spre cinstea lui — cu inima la fel de 
curăță- EJ a terminat o școală militară și 
a fost trimis în Kenya- Odată ajuns acolo, 
pe David l-a întîmpinat o lume de contraste.

Sufletul tînăr al lui Dav'd a fost adine 
tulburat El a scris prietenilor săi, plin de 
indignare: „Am văzut africani înghesuiți in 
cuști, torturați cu cruzime, purtați pe străzi 
în pielea goală cu baioneta în coastă, am 
văzut fețele supte de foame ale copiilor lor"

David deserje și „eroismul" politiei co
loniale britanice, care se fălește de cîte ori 
are prilejul cu „misiunea civilizatoare" pe 
care o îndeplinește Dar cine e cu adevărat 
sălbatic și cine cu adevărat civilizat ne-o 
arată David Larder însuși: „Zeci de bombe 
an fost aruncate asupra partizanilor din pă
duri a căror unică apărare erau armele pri
mitive și actele de sabotaj împotriva podu
rilor șj firelor telefonice. Comandantul nos
tru oferea premii în bani pentru uciderea a 
fricanilor. Se organizau concursuri pentru 
incendierea colibelor ca să se mai învese
lească puțin atmosfera".

Dar în loc de veselie, colonialiștii au parte 
numai de amărăciune. David scrie mai de 
parte: „Vorbind deschis toți soldații noștri 
erau dezgustați de acest război murdar. Eu 
personal nu mai puteam suporta această si
tuație- Cînd am fost trimis odată în acțiune 
de patrulare, m-am înapoiat imediat cu so|- 
dații. Am fost trimis în fața Curții Marțiale 
și destituit dir> armată...".

Albul David Larder n a mai putui suporta 
regimul impus negrilor El a fost pus sub 
stare de acuzare, dar de fapt acuzatorul este 
însuși Larder, El acuză colon'alismul brita
nic ale cărui zile sînt numărate.

Țara „luxului, a luminii 
și a fericirii"

Un grup de oameni curajoși au tarnat a- 
cum cîțiva ani un film, Filmul nu e prea 
lung, adesea imaginea nu e perfectă spec
tatorilor mai sensibili el Ie poate tace chiar 
rău — unele scene sînt prea crude Filmul 
se intitulează simplu „Libertate!", e făcut 
de un grup de tineri algerieni sl are o uriașă 
și incontestabilă ca|itate — e adevărat.

In Franța agențiile ofieiale împinzesc o- 
rașele cu afișe în culori țipătoare. „Vizitați 

direcție și să marcheze locul cuiburilor fără 
să mai fie nevoie să meargă în curmeziș, 
n-a fost schițată încă în mod definitiv. A 
doua mașină, e un nou tip de plantator pen
tru introducerea seminței în cuib printr-o 
simplă apăsare de rnînă fără a mai folosi 
sapa. Conturul viitorului plantator a și fost 
schițat pe hîrtie. Cu schița în mină, Petre 
Roșu a explicat celor prezenți 1a consfătui
re principiul funcționării plantatorului.

Munca unită e mai cu spor
Mulți au fost colectiviștii, întovărășiții și 

membrii asociațiilor simple care au urcat 
la tribună. Ei au vorbit despre frumoasele 
recolte realizate datorită muncii, unite

— Noi am recoltat de pe 65 hectare o re
coltă medie de 2.600 kg. porumb la hec
tar, a spus colectivista Ecaterina Marcu din 
Dochia, Roadele acestea se datorează pe 
lîngă celelalte lucrări cerute de agrotehnică 
și celor patru prașile executate mecanizat în 
lung și. în curmeziș printre cuiburile așeza
te în. pătrat. Munca în colectiv și pe tarlale 
mari e mai spornică. Pe un ogor întins poți 
lucra mult mai în v.oie decît pe unul mic pe 
care abia ai pornit cu prășitoarea că și tre
buie să întorci. In curmeziș nici nu poți 
să mergi de cele mai multe ori.

Anul acesta, noi, colectiviștii din Dochia 
vom lupta pentru o recoltă medie de 3.000 
kg. porumb la hectar.

Președintele întovărășirii „Olga Bancic" 
din satul Soci, comuna Ștefan cel Mare, a 
vorbit despre felul cum au realizat întovă- 
rășiții din Soci recolte de peste 3.000 kg. 
grîu și 37.000 kg. cartofi la hectar prin apli
carea metodelor agrotehnice pe tarlaua în
tovărășirii.

★
Chemarea către membrii gospodăriilor co

lective, întovărășirilor agricole și asociații
lor, către țăranii muncitori cu gospodărie in
dividuală, muncitorii din S.M.T. și gospodă
riile agricole de stat, către toți tehnicienii 
din agricultură din regiunea Bacău a fost 
adoptată în unanimitate de participanții la 
consfătuirea fruntașilor recoltelor bogate din 
sectorul socialist și. individual din regiune. 
Participanții la consfătuire cheamă la termi
narea din timp a pregătirilor pentru primă
vară, la executarea în cele mai bune con
diții agrotehnice a pregătirii terenului, se
mănatului, întreținerii culturilor și culesu
lui, pentru realizarea unei producții medii 
la hectar de 2.000 kg. la porumb, 1.500 kg.- 
la grîu, 1.100 kg. la floarea-soarelui, 14.000 
kg. la cartofi, 17.000 kg. la sfecla de zahăr.

I. BECHERU 
corespondentul „României libere" 

tn regiunea Bacău

ce pe prima parcelă la rărit lă
sasem în majoritatea cuiburilor 
CÎte un singur fir, pe cea de a 
doua am lăsat cite două. A- 
ceasta a și fost cauza recoltei 
nai slabe pe cea de a doua par
celă.

In toamnă, cînd au văzut ce 
recoltă am obținut, mulți din 
sat ca Gheorghe Sanda. Mircea 
Florea și alții s-au hotărît ca 
anu] acesta să-mi urmeze exem
plul. Ii sfătuiesc și pe ceilalți 
să facă acest lucru. Eu însumi 
sînt hotărît ca pe lîngă cele 
învățate din propria-mi expe
riență, să aplic anul acesta toate 
învățămintele pe care mi le voi 
însuși la lecțiile cercului agro
tehnic la care particip cu re
gularitate. Numai așa recoltele 
ce le vom obține vor fi din ce 
în ce mai bogate.

ILIE BALAȘA 
țăran muncitor, 

comuna Iancu Jianu, 
raionul Balș, regiunea Craiova

★

Algeria — țara luxului, a luminii și a feri
cirii". Da, în Algeria există și lux și gradin' 
însorite și fericire. Dar dacă vrei să te bu
curi de ele trebuie să fii invitatul reziden
tului general, ori cel puțin al unuia din ar
matorii sau latifundiarii bogați.

Există in Algeria locuri în care sarea 
se găsește la suprafață amestecată cu apa 
lacurilor. In picioarele goale muncesc aici 
bărbați, femei și copii. Picioarele le sînt 
numai răni, dar ei muncesc mai departe. Pe 
toți îi ustură rănile sîngerînde de pe picioa
re, dar și mai rău rănile din inimi. Pentru 
îngrozitoarea lor muncă ei nu primesc decît 
contravaloarea a cîteva fructe „exotice" din 
acelea pe care rezidentul francez și alți cîțiva 
albi, prea fericiți le pun de o parte cu dez
gust, după un prînz îmbuibat.

Bogată e Algeria, sărac e poporul ei. Dar 
mlndria algeriană, spiritul de luptă al fiilor 
acestei țări sînt comori pe care colonialiștii 
nu le pot răpi. Cu cît e rnai cruntă sărăcia, 
exploatarea, cu atît Algeria se ridică mai 
curajoasă la luptă. Guvernele franceze pot 
răpi totul algerienilor, dar eie le dau in 
schimb — fără voia lor — mereu mai multă 
dîrzenie in luptă. Avizi după o bucată de 
lemn, colonialiștii își taie singuri craca de 
sub picioare.

O zi obișnuită într-un port algerian. A so
sit un vas și șomerii care stau de zile în
tregi pe chei, vor avea de lucru. ,Ce des
cărcăm?" întreabă ei. Polițiștii care sar de pe 
vas, rînjesc. „Ce vă pasă ? Jucării ! Esenția
lul e că veți avea azi de mîncare". Dar ochii 
hamalilor ard pătimași. Nu, nu asta e esen
țialul Dacă sînt iarăși arme, jucării ucigașe 
pentru însăși algerieni sau în drum spre Asia 
unde alte popoare luptă pentru viață, alge
rienii nu Ie vor descărca. Nici dacă ar fi 
să roadă pămîntul de foame. Dacă toți mun
citorii lumii nu vor încărca și descărca arme 
pentru represiuni colonialiste, pentru ucide
rea femeilor șl a copiilor nevinovat!, atunci 
întregul sistem capitalist va primi o lovitură 
serioasă în coastă. Acesta e mesajul Alge
riei

Fapfe diverse în Malay?
Un copil de zece ani a fost împușcat.
Argyles a ucis din greșală trei tinere ma- 

laeze.
Li Ah Tai în vîrstă de zece ani a fost con

damnată la moarte
Asemenea titluri se pot citi pe primele pa

gini ale ziarelor malayeze. Ele sînt catego

Manifestări muzicale 
Capitală

ora 17, la sala 
subiectul „Mari ope- 
muzlcă", conferen-

Filarmonicii de Stat, 
27 februarie, ora 

ora 20 Ia 
In

In cadrul concerte
lor organizate de Fi
larmonica de Stat, 
vom asculta miercuri. 
23 februarie ora 20, Ia 
sala Dalles, un con
cert de muzică de ca
meră, închinat mare
lui compozitor rus 
Serghei Rachmaninov. 
Pianiștii Josef Prun- 

ner și Virgiț Gheorghiu vor executa Barca
rola șl Rapsodia rusă pentru 2 piane, apoi 
basu] Nicolae Secăreanu, solist al Teatrului 
de Operă și Balet al R.P.R., artist emerit al 
R.P.R. și laureat al Premiului de Stat, va 
cînta cinci liduri, iă? în încheierea progra
mului vom auzi celebrul Trio elegiac, op. 9, 
în la bemol major pentru pian, vioară și 
violoncel (Angela Stancu — pian, Anton 
Adrian Sarvaș — vioară, Alfons Capltano- 
vici — violoncel).

Vineri 25 februarie, ora 20, la sala Dalles, 
în prima parte a concertului se va executa : 
Trio în mi bemol pentru clarinet, violă și 
pian de Mozart și Concertino pentru violă, 
clarinet și pian de Alfred Uhl (Marcel Gross 
— violă, Ștefan Chiroiu — clarinet, Geo 
Hallenberg — pian). in partea a doua a 
programului soprana Silvia Feller, acompa
niată la pian de Dagobert Buchholz artist 
emerit al R.P.R., va cînta liduri de Ceai- 
kovski, Prokofiev, Rakov și Josef Marx.

Sîmbătă 26 februarie, 
Dalles, concert-lecție cu 
re literare oglindite în 
țiar, Radu Negreanu.

Concertul simfonic al 
va avea loc duminică 
11 dim. și luni 28 februarie, 
Ateneul R.P.R. Dirijor Mircea Basarab. 
program : Serenada pentru coarde, de com
pozitorul englez Elgar, (prima audiție) ; 
Concertul pentru violoncel de Boccherini, 

solist Vladimir Orlov, laureat al celui de al 
IV-lea Festival Mondial ; Rapsodia I de 
Mircea Chiriac (prima audiție) și „Prelu
diile" de Liszt.

Duminică 27 februarie, ora 20, la A- 
teneul R.P.R. Corul Filarmonicii de Stat va 
da un concert a capella, dirijat de maestrul 
D. D. Botez, artist emerit al R.P.R. Progra
mul cuprinde : „Nomazii" de Georges Hue 
(solist Gh. Papadavid), „Offertoire" de Ce
sar Franck (soliști Aneta Iordache, Victor 
Popovici, Mihail Albiei), „Inelul de Argint" 
de Chaminade (solistă Eveline Gheorghiu), 
„Marșul nupțial" din opera „Lohengrin" 
de Wagner, „Priveliști din Matra" de Zol- 
tan Kodaly, Finalul operei „Ruslan și Lud
mila" de Glinka (soliste Marieta Marinescu- 
Calafeteanu și Ludmila Algeorge), „Suită 
de cîntece ardelenești" de N. Oancea (soliști 
Ștefania Albei și Dan Moisescu), 
mare" 
Laszlo, 
Maxim ’ 
ța" de ! 
tei din 
Stat, — 
laureat al Premiului de Stat. La pian Josef 
Prunner, la orgă Helmut Plattner. Dirijor 
adjunct al corului, Vasile Pîntea.

„Zori pe 
de Koyal, „Din Cluj1* de Halmoș 
„Du-te dor“ de N. Ganea (solist 
Vasiliu), „Taiga" de Egorov, „Crea- 
Sabin Drăgoi, maestru emerit al ar- 

R.P.R. și laureat al Premiului de 
- „Voi ce-ați făcut" de Ion Chirescu,
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risite de colonialiștii 
britanici care stăpi- 
nesc această țară ca 
„fapte diverse". Dar 

faptele acestea vorbesc despre multe lucruri: 
despre cruzimea colonialiștilor, despre frica 
de care sînt cuprinși, despre lupta Malayei 
pentru libertate... Impușcînd copii de zece 
ani, colonialiștii nădăjduiesc să frîngă re
zistența poporului malayez, să fixeze din nou 
pe coroana britanică o perlă care amenință 
să cadă, lăsînd încă un ioc gol...

Ucigînd, terorizînd, opriniînd, stăpinii co
loniali ai Malayei găsesc timpul să facă și 
statistică Ei publică rezultatele cu un aer 
sfidător și mulțumit. Dar toate datele nu 
sint decît niște palme pe obrajii lor ne
rușinați 1

In fiecare an mor în Malaya jumătate din 
copiii sub 5 ani; adesea într-un singur bor
dei locuiesc 15 familii : în Malaya ,>cel mai 
bogat izvor de dolari al englezilor" toți 
muncitorii care locuiesc într-un asemenea 
bordei cîștigă 10 șhilingi pe șăptămînă... Ci
frele zguduitoare prin semnificația lor s-ar 
putea continua ■ aintr-o sută de tineri 80 
sînt bolnavi de tuberculoză sau de malarie 
și dintr o sută de cop!i numai 30 merg la 
școală Malayezii sint un popor harnic, dar 
dintr-o populație de zece milwane, patru mi
lioane de oameni sînt șomeri.-.

Pentru a salva cît de cit aparențele, Ma
laya are chiar și un guvern- Cea mai de 
seamă ispravă a acestui guvern este elabo
rarea unui plan „pentru ușurarea mizeriei 
țăranilor"- Dacă acest plap va fi aplicat ca 
și pînă acum se bănuiește că el va putea fi 
realizat în 1999!

Dar Malaya, țara care nu și-a precupeții 
sîngeie in lupta împotriva cotropitorilor ja
ponezi, țara in care cei mai buni fii continuă 
acum lupta împotriva colonialiștilor brita
nici, nu mai e dispusă să aștepte, Malaye
zii își string rîndurile Gșește numărul mem
brilor sindicatelor: din ce în ce mai des 
malayezii fac grevă cerîndu-și drepturile- 

Asemenea oameni nu pot fi înfrînți Ei vor 
învinge! Și atunci faptele diverse ale zia
relor malayeze nu vor mai vorbi despre omo
ruri, sînge, și teroare, ci despre munca crea
toare a unui popor care a fost cindva o co
lonie...

Toate popoarele care mai gem încă sub 
jugul colonial în Asia, în Africa, sau în 
America, simt că poartă în pîntecele lor a- 
celași fruct. Nici o putere din lume nu va 
putea opri nașterea libertății pentru care 
aceste popoare luptă, sprijinite de toți cei 
ce iubesc dreptatea pe lume!

RADU ȚIULESCU

23 februarie — Ziua Armatei Sovietice

Slavă armatei noastre
Nicolai Gribaciov

Armata Sovietică! 
Cită dragoste, respect 
și imîndrie pune îiecare 
om sovietic ta aceste 
două cuvinte 1 Nu exis, 
tă în lume o armată 
care să se fi născut și format -ta condiții a- 
tît de grele și a cărei cale să fie atît de 
strălucită, de victorioasă, nu există armată 
a cărei glorie să fie atît de măreață, atît de 
recunoscută de lumea întreagă.

In profundul ei umanism, in înaintata 63 
știință militară, ' cea 
mai înaintată știință 
din lume, în coeziu
nea și hotărârea ei, 
trăiesc marile idei ale 
Partidului Comunist, 
geniul nemuritor aj lui 
Lenin și a continuato
rului cauzei sale 
Stalin !

Noi iubim Armata 
Sovietică fiindcă ve
dem în ea armata care 
slujește cu consecven
ță și plină de abnega
ție cea mai înaintată 
idee a libertății și 
dreptății. Nicicând ar. 
mata noastră n-a ata
cat în scopul de a cu
ceri teritorii străine și 
de a subjuga alte po
poare. Chiar și atunci 
cînd Armata Sovieti
că a intrat pe teritorii 
străine in urmărirea 
agresorului, ea a adus 
numai libertate și ma
rea ideie a frăției din
tre popoare. Armată e- 
liberatoa-re — iată numele pe care ea Și f-a 
binemeritat din partea tuturor oamenilor cin
stiți de pe globul pământesc, iată cum îi spun 
pe bună dreptate și din dragoste popoarele 
lumii.

Noi iubim armata noastră fiindcă ea apă
ră cu nădejde munca șl odihna noastră, bu
curiile și succesele noastre, de orice fel de 0- 
tacprl. Ea este o pază vigilentă, care apără 
zi și noapte, hotarele noastre de stat. Dîrze- 
nia și forța Armatei Sovietice răcoresc cape
tele înfierbântate ale noilor pretendenți la do
minația mondială, ale oricăror fel de teore
ticieni ai revanșei, ale tuturor marltourop- 
ghi fasciști.

Copii din țara noastră, elevi 
ai școlii de coregrafie din Leningrad

Imtr-una din zilele lunii noiembrie din 
anul trecut, călătorii care umpleau peroa
nele Gării de Nord priveau plini de cu
riozitate un mic grup de copii, încărcați de 
bagaje, care își făceau cu greu loc prin 
mulțime. înconjurați de părinți, vecini și 
prieteni, care je, dădeau uiltimele sfaturi, Cei 
cinci copii ce alcătuiau grupul, patru fetițe 
șl un băiat, nu mai pridideau cu răspunsu
rile. Pe fețele lor, emoția și frigul de sfâr
șit de toamnă însemnaseră bujori.

In lipsă de altă treabă, cetățenii care aș
teptau sosirea vreunui tren, tăceau tot fe
lul de presupuneri. Unii bănuiau că acești 
copii pieacă în vreo colonie de iarnă, alții 
că se duc la vreo școală din provincie. A- 
deverul era însă greu de ghicit: pasagerii 
aflați în Gara de Nord asistau Ia plecarea 
primei serii de copii din R.P.R. care urmau 
să frecventeze cursurile școlii de balet din 
Leningrad.

Cum a ajuns micul Sergiu 
dansator

Cînd era mic, mic de tot, cea mai fru
moasa joacă pentru Sergiu era să se înfă 
șoare cu un cearceaf sau o perdea, scoasă 
cu multă dibăcie și mari eforturi din vreun 
dulap, și să schițeze — cățărat pe masă — 
pași de balet.

— Iar faci nebunii, îl certa maică-sa.
Dar Sergiu nu făcea nebunii. De fapt era 

un băiețel cuminte și ascultător. Dar îi plă
cea Iul să danseze și pace I

A venit și vremea școlii. In zilele cînd 
trebuia să 6e hotărască la ce școală elemen
tară să fie înscris micul Sergiu Stefanschi, 
în familia lui au început discuții înfierbta- 
tate. Taică-său înclina să-l înscrie Ia balet :

— Are băiatul talent. De ce să nu-șl a- 
leagă meseria care-i place, dacă astăzi are 
această posibilitate?

Lidia, sora mai mare, era hotărît împo
trivă. Elevă exemplară la școala medie elec
trotehnică, voia să-l vadă neapărat și pe 
fratele ei inginer.

— Auzi meserie, baletist !, spunea ea ou 
glas disprețuitor. Mai ales pentru un băiat!

Pînă la urmă s-a ajuns la o soluție de 
compromis. Să se ducă băiatul la examen la 
școala de coregrafie. Dacă juriul va hotărî 
că „merge", va intra. Dacă nu, are tot 
timpul să se înscrie la altă școală.

A doua zi Sergiu, de mînă cu maică-sa, 
a intrat pe poartă școlii. Pe coridoare, o 
mulțime de fetițe și băiețași făceau exerciții 
de dans. Din diferite săli răzbateau acorduri 
de pian. Cînd și cînd cîte un copil Ieșea 
din sala de examen, îmbujorat și emoționat.

— Sergiu Stefanschi..
In sala de examinare Seigiu nu s-a simțit 

stingherit decît o clipă. Cînd s-au auzit 
sunetele planului, a uitat de toate. Și de 
figurile necunoscute care îl studiau cu aten
ție, șl de emoție. Se mișca cu grație. Trupul 
micuț i se înmlădia ca spicele de griu în 
bătaia vlnțulpi.

— Ajunge !
Glasul examinatorului l-a trezit brusc din 

vraja dansului. Ca prin vis a auzit cum pro
fesorul punea o întrebare mamei:

— De cînd și cu cine învață fiul dum
neavoastră baletul ?

— Păț... cp mine. Sau mal bine zis 
singur.

Sergiu Stefanschi a fost primit printre 
primii la școala elementară de balet din 
București.

De atunci au trecut patru ani. Pe Sergiu 
îl cunoșteau acum bine toți din școală. Era 
mândria profesorilor. Printre primii te în
vățătură, printre primii la dans, in special 
improvizațiile erau specialitatea lui, Era de- 
ajuns să audă o melodie și pașii îl purtau 
pe nesimțite să interpreteze, în limbajul 
dansului, simțămintele ce i le stîrnea mu
zica.

Cea mai mare bucurie pentru micuții dan

Noi mai iuoim arma, 
ta noastră, fiindcă ara 
luat parte noi înșine la 
campaniile și victoriile 
ei, fiindcă generalii

Și ofițerii, amiralii
și marinarii, plutonierii și soldații ei sînt 
tovărășii și prietenii noștri, cu care am în
vățat, am muncit și am crescut împreună- 
Cu prilejul Zilei Armatei, noi îi felicităm așa 
cum u-n frate își felicită fratele, așa precum 
un prieten își felicită prietenul. Sărbătoarea 

Armatei Sovietice și a 
Flotei Maritime Mili
tare este în același 
timp și sărbătoarea 
noastră, sărbătoarea 
întregului nostru po
por !

Avem de ce să ne 
amintim la această 
sărbătoare. înălțimea 
Zaozernaia de lîngă 
lacul Hșsan ; stepele 
Halhin-Gola, eroica e- 
poipee a Stalingradu- 
lui; Caucazul și O- 
dessa ; Sevastopol și 
Leningrad, forțarea Ni- 
pruilui și a Dunării. 
Asaltul Berlinului hit- 
terist, Balcanii, Car- 
pații, Hingan ! Pretu
tindeni pe unde a fost 
in ofensivă eroica Ar
mată Sovietică, s-au 
prăbușit fortărețele șl 
fronturile dușmanului, 
omul muncii a înce
put 6ă respire mal li
ber, popoarele s-au ri
dicat spre lumină, do. 
tîndind libertate și in
dependență.

Avînid o asemenea armată, poporul nostru 
strîns unit tn jurul Partidului Comunist și al 
guvernului sovietic, privește ou încredere tn 
viitor, rezolvând cu succes sarcinile impor
tante și vitale pentru popor și stat.

Față de această upitate orice politică „de 
pe poziții de forță" actualmente la modă, 
este neputincioasă, sînt fără de folos ame
nințările și provocările.

Slavă Armatei Sovietice!
(Din „Ogoniok")

satori era vizionarea vreunui film sovietic 
ou balet. Și nimeni nu avea o dorință mal 
mare decît de a-i vedea aevea pe intenPȚ«t<l 
„Lacului lebedelor" sau „Fîntînii din Bacei» 
serai", pe care-i văzuseră pe ecran.

In vara trecută, Șergiu, proaspăt absol» 
vent al șpolii elementare, se pregătea cu 
stăruință pentru intrarea în. școală medie. 
Atunci a venit vestea cea mare, care a 
stîrnit zile și nopți de zbucium, de bucu
rie nețărmurită : cinci copii, toți între 12 
și 14 ani, fuseseră propuși pentru școala de 
coregrafie din Leningrad. Printre ei, patru 
fetițe: Rodica Simion, Lent Vlădoianu, Li
liana Diaconescu, Luminița Dumitrescu și 
un băiat: Sergiu Stefanschi.

Visele cele mai îndrăznețe ale acestor 
copii iubitori de frumos deveniseră reali
tate.

Vise care devin realitate
Pe malurile Nevei, în bătrînul oraș înte

meiat de Petru cel Mare, funcționează una 
lintre cele mai importante și mai pline de 
tradiții școli de coregrafie din Uniunea So
vietică. Mulți dintre celebrii dansatori care 
entuziasmează astăzi iubitorii de balet din 
întreaga lume și-au făcut aici ucenicia.

La această școală au poposit într-una din 
zilele toamnei trecute grupul de copii ro- 
mini. Au privit cu uimire și admirație mi
nunatele edificii ale Leningradului, s-au 
oprit puțin pe podul de peste Neva, au ad
mirat indelung statuia „Călărețului de ara
mă". Primele lor scrisori sint pline de des
crieri și imagini minunate ale celor văzute.

Apoi a început munca. O muncă frumoasă, 
plină de satisfacții și de promisiuni. Ceilalți 
elevi ai școlii l-au primit cu căldură, i-au 
ajutat să se acomodeze cît mal |ute In 
acest prim an, anul pregătitor, copiii din 
R.P.R. învață doar limba rusă și baletul. In. 
cepînd cu anul viitor vor începe să-și însu
șească toate cunoștințele ce se cer unor e- 
levi ai școlii medii.

Cît de entuziaste, de pline de tinerețe, 
sînt veștile de la micii școlari plecați să 
învețe arta baletului în Tara Sovietică. Au 
văzut cîteva spectacole de balet care ie-a 
stîrnit cea mai mare admirațe: „Gaianeh", 
„Spărgătorul! de nuci", „Frumoasa ador
mită" și cîte altele... In sălile de dans ale 
școlii au văzul dansând pe unii dintre cei 
mai mari artiști ai lumii, pe Dudînskaia 
și Sergheev Seara în jurul televizorului, 
vizionează cele mai frumoase spectacole. 
Bursa ce li se acordă le asigură cele mai 
bune condiții de viață și de învățătură. 
In perioada vacanței de iarnă au plecat 
tn Golful Finic, împreună cu ceilalți elevi 
aj școlii, unde au petreojit zile de neuitat

Grijii ce li se poartă, copiii din R.P.R., ti 
răspund prin sfrguința ce o depun la în
vățătură. Toți au calificative bune. De fie
care în parte se ocuipă cu multă stăruință 
toț! profesorii școlii. Și mai e cineva care 
are o grijă deosebită de ei: tînărul Gelii 
Barbu, fiul compozitorului Filaret Barbu, 
care a terminat de curînd cursurile școlii și 
acum se perfecționează. împreună cu el, 
copiii vizitează muzeele și teatrele orașu
lui, fac plimbări prin minunatul’Leningrad, 
conversează în limba rusă, care le devine 
tot mai familiară.

, De curînd, familia lui Sergiu a primit 
din U.R.S.S. un plic cu un scris necunoscut. 
Le scria profesoara de limba rusă, Natalia 
Vladimirovna Slatvlnskaia ■

....fiul Dvs. este un copil cuminte, ascul
tător Și învață bine".

Învață bine.. Așa își arată micul Serglu 
Stefanschi și ceilalți copi: rornini recunoș
tința pentru viața minunată ce o trăiesc, 
pentru strălucitele perspective -e li se des 
chid, pentru visele lor care au devenit 
realitate.

PAUL MARIAN
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Aniversarea a 22 de ani de la eroicele lupte 
ale ceferiștilor și petroliștilor 

din februarie 1933
Adunarea festivă din sala

Duminică dimineața a avut Ioc ta sala 
Teatrului C.F.R. Giulești adunarea festivă 
consacrată aniversării a 22 de ani de la 
eroicele lupte ale ceferiștilor și petroliștilor 
din februarie 1933.

Adunarea a fost organizată de C.C. al Sin
dicatului muncitorilor din C.F.R. șt P.T.T.R. 
și Ministerul Căilor Ferate.

In sală se aflau numeroși ceferiști, printre 
care și participant la eroicele lupte din fe
bruarie 1933, precum și cetățeni din raionul 
Grivița Roșie, activiști de partid și de stat, 
oameni de cultură etc.

In prezidiul adunării au luat loc tovarășii: 
Chivu Stoica, D. Coliu, St. Moraru, I Dia- 
conescu; C. Fulger, FI. Dănălache, Gh. Vi- 
drașcu, Stefan Lungu, .participant' la luptele 
ceferiștilor de |a Grivița, activiști de partid, 
cadre conducătoare din Ministerul Căilor 
Ferate.

Adunarea a fost deschisă de tov. Stelian 
Moraru, președintele Consiliului Central al 
Sindicatelor.

întreaga asistență a păstrat un minut de 
reculegere în memoria eroilor clasei munci
toare căzuți la Atelierele Grivifa, în lupta 
pentru libertatea poporului.

Despre însemnătatea „Zilei ceferiștilor" a 
vorbit tov. I. Udrea, președintele C.C. al 
Sindicatului muncitorilor din C.F.R. și 
P.T.T.R., care a spus intre altele :

Organizate și conduse de Partidul Comu
nist Romîn. luptele muncitorilor ceferiști șl 
petroliști desfășurate î.n perioada pustiitoarei 
crize economice care a bîntuit lumea capita
listă în anii 1929-1933 au însemnat o puter
nică manifestare de combativitate, spirit de 
sacrificiu și eroism proletar pentru apăra
rea intereselor și libertății maselor populare 
împotriva odiosului regim burghezo-moșie
resc aservit imperialiștilor străini. Ele au 
constituit, oentru o perioadă, o stavilă pu
ternică in calea fascizării țării și a războiu
lui antisovietic.

In februarie 1933 muncitorii ceferiști și 
petroliști, în frunte cu comuniștii, au luptat 
pentru interesele celor mai largi pături ale 
■ponulatiei din Romfnia. Acțiunile din febru
arie 1933 au însemnat o etapă importantă 
în lupta revoluționară a cla>sei muncitoare, 
condusă de partid, împotriva fascismului, a 
războiului, a exploatării capitaliste. Pe a- 
cest drum, partidul a mobilizat și a condus

LA PLOEȘTI
PLOEȘTI. — Duminică a avut loc ta 

sala cinematografului „Rodina" din Ploești 
adunarea festivă consacrată aniversării a 22 
de ani de la eroicele lupte ale ceferiștilor 
și petroliștilor din februarie 1933. In sală se 
aflau numeroși ceferiști și petroliști printre 
care și participanți la eroicele lupte din fe
bruarie 1933, precum și alți oameni ai mun
cii din orașul Ploești.

Cu acest prilej tov. Ion Gheorghe, preșe
dintele consiliului sindical regional Ploești a

Oamenii muncii înfierează atacul banditesc 
contra Legației R. P. R. din Berna

La complexul C. F. R. 
„Grivița Roșie"

Pe chipurile miilor de muncitori ai com
plexului C.F.R. „Grivița Roșie”, adunați la 
mitingul de protest care a avut loc luni la 
amiază se citea sentimentul de revoltă pe 
care l-a trezit în rîndurite, tuturor oameni
lor muncii din patria noastră odiosul atac 
asupra Legației R.P.R. de la Berna și asasi
narea lui Aurel Șețu, funcționar al legației, 
de către o bandă de legionari.

„Tuturor le este clar, a spus cazangiul Ilie 
Miu, că aceste acțiuni bestiale sînt puse la 
cale de imperialiști, uneltitori ai războiului 
atomic. Noi, muncitorii de la „Grivița Roșie”, 
înfierăm actele banditești și provocatoare ale 
legionarilor, inițiate și finanțate de către ser
viciile de spionaj imperialiste. Tuturor pro
vocărilor noi le răspundem prin întărirea vi
gilenței noastre, prin noi angajamente în 
muncă, de sporire a producției pentru întă
rirea forței patriei noastre”.

„Cerem pedepsirea criminalilor legionari 
de la Berna, a spus frezoarea Elena Geor
gescu. Alături de întreg poporul, ceferiștii de 
la „Grivița Roșie” vor duce cu și mai multă 
hotărîre lupta împotriva dușmanilor vieții 
sale libere și prospere, împotriva acelora care 
urzesc un război atomic și a slugilor lor, 
lepădăturile fasciste”.

Cuvinte pline de indignare față de fărăde
legile comise de banda de legionari, de înfie
rare a odioaselor mașinații inițiate de ațîță- 
torii la război au mai rostit tîmplarul de va
goane Gh. Dumitrescu, strungarul A. Hirsch 
și alții.

Participanții la miting au adoptat apoi ta 
unanimitate o moțiune de protest adresată 
guvernului elvețian prin care cer să se ia de 

'îndată măsuri pentru arestarea și extrădarea 
tuturor bandiților care au comis nelegiuiri 
pe teritoriul Legației R.P.R. de la Berna.

In Regiunea Autonomă Maghiară
TG. MUREȘ.—I-n zilele de 19 și 20 febcua. 

rle, în fabricile, instituțiile, organizațiile 
economice și culturale ca și în numeroase 
sate din Regiunea Autonomă Maghiară au 
avut loc mitinguri în cadrul Cărora oamenii 
muncii și-au manifestat indignarea față de 
fărădelegile șăvirșite la Berna de legionarii 
trădători de patrie.

La mitingul de protest ținut la fabrica de 
piese de schimb pentru industria textilă 
„Encsel Mauriciu" din Tg. Mureș au par
ticipat 300 de muncitori, tehnicieni și func. 
ționari.

Luînd cuvîntul, tov. Layoș Moldovan a 
spus printre altele : „Această agresiune face 
parte din șirul de acțiuni provocatoare puse 
la cale de imperialiștii americani, dușmanii 
păcii și colaborării pașnice între popoare. 
Imperialiștii americani găsesc în bestiile le- 
gionare unelte docile pentru executarea unor 
acțiuni care nu au seamăn m istoria rela
țiilor diplomatice.

In numele colectivului fabricii cer ca asa
sinii lui Aurel Șețu să fie predați Republicii 
Populare Romine, pentru a putea fi judecați 
de justiția noastră".

Au mai luat cuvîntul ing. Zolfan Kalloș_, 
muncitorul Gheorghe Suteu, funcționam’ 
Ladislau Koos și mulți alții care au cerut 
pedensirea exemplară a criminalilor.

La mitingul care a avut loc în sala clu
bului cooperativei meșteșugărești „Solidari
tatea" din Reghin au participat peste 200 
muncitori și funcționari.

Teatrului C. F. R. Ciulești
forțele populare la răsturnarea dictaturii fas
ciste — înfăptuită în condițiile favorabile 
create de eliberarea țării noastre de către 
Armata Sovietică.

Astăzi, alături de toți oamenii muncii din 
patria noastră, ceferiștii, însuflețiți de dra
goste fierbinte față de patrie, luptă cu elan 
sporit pentru traducerea în viață a -politicii 
partidului și guvernului, pentru dezvoltarea 
continuă a economiei naționale și ridicarea 
neîncetată a nivelului de trai al ceior ce 
muncesc.

Grija și atenția pe care partidul și guver
nul le acordă in permanență dezvoltării căi
lor ferate șl îmbunătățirii condițiilor de mun
că și de viață ale ceferiștilor constituie un 
puternic factor mobilizator în munca tuturor 
ceferiștilor.

După ce n făcut o trecere în revistă a suc
ceselor obținute de muncitorii ceferiști în 
cursul anului 1954, vorbitorul a spus în con
tinuare :

Pentru poporul nostru, ca și pentru toate 
popoarele lagărului socialismului, pentru po
poarele din lumea întreagă, bunul cel mai 
de preț este pacea.

Ceferiștii, ală+uri de toți oamenii muncii 
din patria noastră, sînt hotă-rîți să apere cu 
dîrzenie și plnă Ia capăt pacea și să dea o 
ripostă nimicitoare oricărui agresor care a- 
încerca să lovească în cuceririle și libertatea 
poporului nostru.

Educați și îndrumați de partid, ceferiștii, 
însuflețiți de dragoste fierbinte față de pa
trie și credincioși tradițiilor de luptă revo
luționară a clasei muncitoare, nu vor precu
peți nici un efort pentru continua îmbunătă
țire a transportului pe calea ferată, pentru 
traducerea in viață a politicii partidului și 
guvernului în scopul neîncetatei întăriri eco
nomice a patriei, a construirii socialismului 
și apărării hotărîte a păcii.

★
Duminică seara, la Casa Ziariștilor din 

București, în prezența a numeroși ziariști, a 
fost sărbătorită „Ziua ceferiștilor”.

După ce tov. Vasile Glndi'.ă, locțiitor al 
ministrului Căilor Ferate, a vorbit despre 
semnificația zilei ceferiștilor, a urmat un 
program artistic susținut de ansamblul sin
dicatului C.F.R. (Agerpres) 

vorbit despre eroicele lupte ale ceferiștilor 
șl petroliștilor din februarie 1933, care au 
constituit o manifestare hotărîtă a forței 
clasei muncitoare împotriva fascismului, 
războiului șl exploatării. Vorbitorul s-a 
ocupat apoi pe larg de succesele pe care le 
obțin ceferiștii și petroliștii din regiunea 
Ploești în lupta pentru construirea socialis
mului și întărirea capacității de apărare a 
țării. Participanții la adunare au trimis apoi 
o telegramă de salut către C.C. al P.M.R.

„Am văzut cu ochii mei, a spus Tal Aszta- 
los, mîrșăville săvîrțite de legionarii din 
țara noastră înainte de. eliberarea patriei de 
sub jugul fascist. Faptul că astăzi acești 
bandiți pot acționa după placul lor în occi
dent este o dovadă că ei sînt sprijiniți de 
cercurile cele mai reacționare din lume, în 
frunte cu imperialiștii americani. Cer extră
darea acestor criminali pentru a răspunde de 
crimele lor în fața poporului muncitor".

Colectiviștii și țăranii rmlncitori din satul 
Lueriu, raionul Reghin, s-au adunat duminică 
intr-un miting de protest împotriva atacului 
banditesc de la Berna.

„Sîntem alături de sutele de mii de oa
meni ai muncii din țara noastră, a spus ță
ranul colectivist Ilie Graur, care cer ca le
gionarii criminali să fie extrădați țării noas
tre, să-și primească pedeapsa binemeritată".

Asemenea mitinguri s-au ținut <i în alte 
localități ale Regiunii Autonome Maghiare 
unde participanții au cerut in moțiunile a- 
doptate extrădarea criminalilor pentru a fi 
judecați de justiția noastră.

La uzinele „Vasile Roaită"
In timp ce cortegiul de mii de oameni ai 

muncii conducea ge Aurel Șețu pe ultimul 
său drum, sirena uzinelor „Vasile Roaită" 
din Capitală suna prelung, chemînd pe mun
citori la mitingul de protest împotriva ata
cului banditesc săvînșit de legionari la 
Berna. In sala în oare a avut Ioc mitingul 
s-au ridicat puternic, ca și clocotul de muncă 
din fiecare zi, mînia și revolta metalurgiști- 
lo-r.

„In numele muncitorilor din sectorul 3 
montaj, a spus lăcătușul Tudor Negoiță, cer 
cu hotărîre extrădarea bandei de legionari 
care a devastat cu premeditare clădirea l ega
ției R.P.R. de la Berna și care l-a ucis mi
șelește pe tovarășul nostru de muncă șl 
luptă, Aurel Șețu. Noi știm că așa cum în 
1941 legionarii nu ar fi putut dezlanțui rebe
liunea fără ajutorul hitleriștilor, nici în 
noaptea de 15. februarie nu ar fi putut vărsa 
din nou stage fără sprijinul agențiilor de 
spionaj imperialiste".

„Atacul care a adus moartea lui Șețu, a 
spus tfnărul Niculae Pădurea, care a vorbit 
în numele său și în numele’ brigăzii U.T.M. 
de la secția l-a strungărie, se încadrează 
după legile tuturor popoarelor ca o crimă 
de drept comun. Intrucît a fost săvîrșltă în 
incinta Legației Republicii Populare Romtae, 
cerem ca bandiții să răspundă în fața 
poporului romîn, să fie extrădați de guver
nul elvețian”.

La efîrșit, participanții la miting au adop 
tat în unanimitate o moțiune în care cer 
guvernului elvețian extrădarea asasinilor 
legionari.

In salul lui Aurel Șe|u
IAȘI. — In satul natal al lui Aurel Șețu, 

la Boghicea, regiunea Iași, s-au adunat du
minică la căminul cultural țăranii muncitori 
pentru a protesta-, cuprinși de o nestăvilită 
indignare, împotriva fărădelegii înfăptuite 
de legionarii trădători de patrie.

„Atacul criminal asupra Legației R.P R. 
din Berna de către mirșavii trădători de pa
trie, unelte ale imperialismului american, — 
a spus tov. Gh. Iftime — a umplut de ură și 
mînie nu numai pe oamenii muncii din pa
tria noastră, dar și pe oamenii cinstiți de 
pretutindeni. Dar socotelile criminale ale 
cercurilor agresive se vor zdrobi de tăria

O dezmințire 
a agenției T.A.S.S.

MOSCOVA 20 (Agerpres). — T.A.S.S. 
transmite următoarea dezmințire :

Agenția americană United Press a trans
mis zilele trecute o informație din Washing
ton, in care se arăta că după o călătorie 
făcută de un grup de membri ai comisiei 
mixte a Congresului S.U.A. pentru pro
blemele energiei atomice în unele țări ale 
Asiei și Orientului Apropiat, subcomi
sia acestei comisii a dat publicității un ra
port în care se susține că Uniunea Sovietică 
nu ar dori să acorde Indiei ajutor sau să-i 
comunice informații științifice Și tehnice pri
vind folosirea energiei atomice în scopuri paș
nice.

După cum a aflat agenția T.A.S.S., guver
nul Indiei nu a adresat guvernului U.R.S.S. 
rugămintea de a-i acorda «a jutor pentru folo
sirea energiei atomice în scopuri pașnice și, 
prin urmare. Uniunea Sovietică ou a avut 
posibilitatea să-și facă cunoscută atitudinea 
față de o asemenea rugăminte.

Așadar, afirmațiile mai sus citate ale auto
rilor raportului constituie o născocire groso
lană.

—o--
Declarațiile lui Attlee 
în legătură cu armele 

de exterminare în masă
LONDRA 21 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția Press Association, liderul par
tidului laburist Attlee, lutnd cuvîntul la 19 
februarie în cadrul unei conferințe a -parti
dului laburist care a avut loc la Newcastle, 
s-a ocupat de problema folosirii și producției 
bombei cu hidrogen. Subliniind primejdia pe 
care o prezintă armele de exterminare ta 
masă Attlee a declarat : „Există speranța 
ca înțelegerea acestei primejdii de către 
toate țările să însemne nu simpla renunțare 
la bomba cu hidrogen ci și reducerea poverii 
uriașe a înarmărilor”.

Referiindu-se la Cartea Albă recent publi
cată, în care guvernul englez a declarat că 
va produce bombe cu hidrogen, Att’ee a spus 
că .,i se pare o nebunie să se cheltuiască 
sume uriașe oentru o armă ne care noi nu 
vrem s-o folosim“.

Experiențele atomice ale Angliei 
provoacă neliniște în Australia

SYDNEY 20 (Agerpres). — Ziarele aus
traliene publică tot mai des articole oglin. 
dind neliniștea cu care opinia publică urmă
rește experiențele cu bomba atomica între
prinse de Marea Britanie în această regiune. 
Ziarele cer să se pună capăt acestor expe
riențe și să se interzică armele de extermi
nare în masă.

Intr-un articol de fond Intitulat „Să se 
pună capăt experiențelor cu bomba atomică" 
ziarul „Daily Mirror" scrie între altele:

„Svonul că Marea Britanic pregătește o 
nouă serie de experiențe cu bomba atomică 
In Australia în cursul acestui an devine tot 
mai insistent. Rezultatele acestor experien
țe pot fi catastrofale pentru poporul austra
lian. Poporul australian refuză în mod ca
tegoric să fie un cobai al experiențelor cu 
bomba atomică".

noastră, de hotărîrea de a lupta mai îndîr- 
jiți pentru construirea socialismului".

Cu ură nemărginită împotriva uneltitorilor 
la noi războaie și împotriva trădătorilor de 
patrie, care au săvîrșit criminalul atac de la 
Legația R.P.R. din Berna, a vorbit țăranul 
muncitor lancu Botezata

„Cei care gîndesc că ne vor intimida prin 
astfel de nelegiuri — a spus el — se înșeală 
amarnic. Moartea lui Aurel Șețu, fiu devotat 
al poporului nostru, ucis bestial de bandele 
legionare, a îndurerat mult pe toți oamenii 
muncii din țara noastră; cei dintr-un sat cu 
dtosul, nu-1 vom uita niciodată". In încheiere 
țăranul muncitor te-ncu Botezatu a cerut pe
deapsa cea mai aspră pentru provocatori și 
agresori.

Au mai vorbit Petre Balint, președintele 
sfatului popular comunal, învățătoarea Eca- 
terina Movileanu și alții, care au înfierat 
criminala provocare fascistă de la Berna.

La sfîrșitul adunării, cei prezențf au votat 
în unanimitate o moțiune în care se cere 
predarea către autoritățile romîne -a crimina
lilor legionari care au săvîrșit atacul asupra 
Legației R.P.R. de la Berna pentru a fi ju
decați și a primi pedeapsa meritată.

Protestul muncitorilor 
de pe ogoare

Alături de oamenii muncii de la orașe, 
muncitorii ogoarelor patriei noastre își ex
primă în cadrul a numeroase adunări de 
protest revolta și ura lor față de criminalul 
atac săvîrșit de bandiții fasciști împotriva 
Legației R.P.R. de la Berna.

Duminică dimineața, 6Ute de muncitori din 
gospodăriile agricole de stat, colectiviști, ță
rani muncitori cu gospodării individuale din 
raionul Roșiori de Vede, adunați la reședin
ța de raion, au înfierat m-ișeleasca crimă 
comisă de banda de teroriști legionari îm- 
potriva Legației R.P.R. din Elveția.

Luind cuvîntul cu acest prilej țăranul mun
citor Petre Bucur din comuna Ba-laci, a s-pus 
printre altele: „Trădătorii legionari fugiți 
peste hotare .pentru a scăpa de mînia poporu
lui, in zvîrcolirile lor neputincioase de a-și 
astîm-păre setea de stage, au dovedit încă o- 
dată că nu sînt altceva decît niște tîlhari la 
drumul mare. Noi țăranii muncitori care ne 
lucrăm astăzi în libertate pămintul, tafie. 
răm cu tărie ori-ma bandiților fasciști și ce
rem ca ei să-și primească neîntî-rziat pe
deapsa meritată".

Țaranu-1 muncitor Marin Petcana din co
muna Peretu, a s.pus • „Noi știm că mîrșavul 
atac comis la Berna de legionarii romini a. 
flați în străinătate s-a bucurat de sprijinul 
acelora care încearcă astăzi prin toate mij
loacele să împingă omenirea întc-un nou 
război. Să ia aminte insă imperialiștii ame
ricani și slugile lor că toate provocările lor 
nerușinate vor întări hotărîrea noastră de a 
duce o luptă și mai aprigă contra tuturor 
dușmanilor care încearcă să atenteze |a li
bertățile poporului nostru".

Adunări de protest au avut loc și te nu 
meroase cămine culturale din regiunea Bucu
rești, printre care fa cele din comunele Scri- 
oaștea, Peretu, Măldăieni, etc. unde au parti
cipat sute de țărani muncitori, tineri și 
vîrstnfci.

In moțiunile adoptate cu prilejul acestor 
adunări participanții au cerut arestarea și 
extrădarea celor vinovați de samavolnicia 
comisă asupra Legației R.P.R. de la Berna.

(Agerpres)

Hoile propuneri 
au stîrnit un

R. P. Chineză
' PEKIN 21 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: Toate ziarele centrale au publi
cat la 20 februarie pe primele pagini sub 
titluri mari, textul integral al declarației 
guvernului sovietic în. legătură cu apropia
tele lucrări ale subcomitetului Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare.

Ziarul „Jenminjibao" a publicat declarația 
cu următorul subtitlu.: „Uniunea Sovietică a 
propus tuturor statelor sâ distrugă stocurile 
existente de arme atomice și cu hidrogen, să 
reducă efectivul forțelor armate, să convoa
ce o conferință mondială pentru reducerea 
generală a armamentelor".

Textul declarației guvernului sovietic a 
fost transmis la 19 și 20 februarie de postul 
central de radio al R. P. Chineze.

R. D. Germană
BERLIN 21 (A-șerpres). - A.D.N. trans

mite : Declarația guvernului sovietic în le
gătură cu apropiatele lucrări ale subcomi
tetului Comisiei O.N U. pentru dezarmare se 
află în centrul atenției ziarelor democrate 
din 20 februarie. „Berliner Zeitung", „Der 
Morgen", „Neue Zeit", „Nationalzeitung" și 
alte ziare publică la loc de frunte sub tit
luri mari textul declarației guvernului so
vietic.

Publicînd textul integral al Declarației 
guvernului sovietic, ziarul „Neues Deuts
chland", subliniază că această declarație do
vedește încă odată că Uniunea Sovietică se 
pronunță, ca și înainte, cu hotărîre pentru 
reducerea substanțială a armamentelor, pen
tru interzicerea armelor atomică și cu hi
drogen, precum și a celorlalte tipuri de ar. 
me de exterminare în masă.

Din păcate, continuă ziarul, propunerile 
Uniunii Sovietice îndreptate spre interzice
rea necondiționată a armei atomice, sînt 
respinse în mod sistematic de Statele Unite 
ale Americii. Marea Britanie și celelalte pu
teri occidentale, din care cauză nu s-a reu
șit pî.nă în prezent să se realizeze un a- 
cord asupra acestei . foarte importante pro
bleme. Propunerile guvernului sovietic — 
subliniază ziarul — corespund intereselor vi
tale ale tuturor popoarelor iubitoare de pace. 
Nici un stat nu trebuie să fie înlăturat de 
la participarea la rezolvarea problemei in
terzicerii armei atomice și a celorlalte arme 
de exterminare în masă.

S.U.A.
NEW YORK 20 (Agerpres). — Presa ame

ricana burgheză se străduiește să minimali
zeze importanța declarației guvernului sovie
tic în legătură cu apropiatele lucrări ale 
Subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru de
zarmare, mai ales a propunerilor concrete 
cuprinse ta declarație. Totodată, propagan
diștii americani recurg, ca de obicei, la un 
procedeu simplist declarînd aceste propuneri 
„manevre propagandistice”.

După cum reiese din știrile transmise de 
agenția Associated Press, propunerile sovie
tice îndreptate spre înlăturarea primejdiei 
războiului atomic nu au fost pe placul ace
lor reprezentanți ai cercurilor guvernante ale 
S.U.A. care pun mari speranțe în arma ato
mică pentru înfăptuirea planurilor lor agre
sive. După cum anunță corespondentul din 
Washington al acestei agenții, „Departamen
tul de stat a refuzat în mod oficial să co
menteze noua declarație sovietică, dar oficia
lități bine informate au lăsat să se înțeleagă 
că ele o consideră drept inacceptabilă”. Stră- 
duindu-se să minimalizeze importanța decla
rației guvernului sovietic, aceste „oficiali
tăți" afirmă, contrar faptelor, că propunerile 
sovietice „nu fac să avanseze tratativele nici 
cu o iotă și nu oglindesc hotărîrea sovietică 
de a adopta un pian acceptabil de control"... 
Denaturînd faptele, corespondentul agenției 
United Press scrie că declarația guvernului 
sovietic „nu cuprinde nicio indicație" din 
care să rezulte că Uniunea Sovietică este 
gata să consimtă la crearea unui sistem 
eficient de control. Și totuși, în declarația 
guvernului sovietic se spune răspicat că „gu
vernul sovietic preconizează instituirea unui 
control internațional asupra respectării" hotă- 
rîrilor cu privire la distrugerea stocurilor de 
arme atomice și cu hidrogen și menținerea 
efectivului forțelor armate și a armamente
lor în raport cu nivelul din 1 ianuarie 1955.

Unii corespondenți, printre care corespon
dentul ziarului „New York Times" și agen
ției Associated Press, văd una din „primej
diile acceptării propunerilor sovietice în aceea

Pentru unificarea Germaniei pe calea unui acord intre germani!
Propunerea Prezidiului Camerei Populare a R. D. Germane adresată 

președintelui Bundestagului vest-german
BERLIN 20 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : La 18 februarie deputății împuterniciți 
ai Camerei Populare a R.D. Germane, Willi 
Keller și Magnus Dedek au transmis preșe
dintelui Bundestagului vest-german, Gerste- 
maior, o propunere a Prezidiului’ Camerei 
Populare

In acest document se spune : „In ultima 
clipă, Prezidiul Camerei Populare propune 
Bundestagului și fracțiunilor acestuia ca în 
locul remilitarizării Germaniei occidentale 
să înceapă unificarea pașnică a Germaniei 
pe calea tratativelor Imediate cu privire la 
pregătiri neîntîrziate în vederea alegerilor 
pe întreaga Germanie. Avînd în vedere pri
mejdia fatală că ratificarea acordurilor de la

Cuvîntarea lui
BERLIN 20 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 19 februarie a avut loc la Berlin 
un mare miting de protest împotriva acordu
rilor militare de la Paris, la care au parti
cipat reprezentanți ai populației din toate 
sectoarele orașului.

La miting a luat cuvîntul Otto Grote- 
wohl, primul ministru al Republicii Demo
crate Germane. Cuvîntarea sa a fost ascul
tată cu mult interes și a fost în repetate rtn- 
duri întreruptă de aplauze.

Amintind că între-24 și 26 februarie va a 
vea loc în Bundestagul de la Bonn cea de 
a doua și de a treia citire a acordurilor de 
la Paris, Otto Grotewohl a arătat primejdia 
gravă pe care o .constituie pentru poporul 
german politica de remilitarizare a Germa
niei occidentale, prevăzută de aceste acor
duri.

Grotewohl a subliniat că primejdia pentru 
pacea și securitatea popoarelor pornește de 
la puterile imperialiste, în timp ce Uniunea 
Sovietică duce în mod consecvent din prima 
zi a existenței sale o politică de pace.

Grotewohl a consacrat o mare parte din 
cuvîntarea sa demascării acordurilor milita 
re de la Paris. Acordurile de la Paris, a 
subliniat Grotewohl, trebuie să fie zădărnici
te. Germania trebuie să fie unificată.

Otto Grotewohl a arătat că o premiză im-

sovietice cu privire la dezarmare 
puternic ecou în lumea întreagă
că acest lucru ar putea împiedica înarmarea 
Germaniei occidentale. Obligația de a nu 
spori efectivul forțelor armate și armamen
tele în raport cu nivelul din 1 ianuarie 1955, 
scrie corespondentul din Washington al a- 
genției Associated Press, nu ar permite Ger
maniei să sporească forțele sale armate nici 
măcar cu un om sau cu un tun".

Unii comentatori sînt totuși nevoiți să re
cunoască că declarația guvernului sovietic a 
produs o mare impresie în cercurile diplo
matice ale O.N.U. „Diplomații din anturajul 
O.N.U., scrie corespondentul agenției United 
Press, au salutat propunerile Moscovei ea 
un pas spre dezarmare generală”.

Anglia
LONDRA 20 (Agerpres). — Declarația gu

vernului sovietic in legătură cu apropiaiele 
lucrări ale subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare a fost primită la Londra 
cu întîrziere și, probabil, din această cauză 
declarația nu a fost publicată în primele 
ediții ale ziarelor de dimineață. Totuși, unele 
ziare au publicat o scurtă expunere a decla
rației.

Agenția Reuter a transmis o expunere a- 
mănunțită a declarației guvernului sovietic.

Toate ziiStele de provincie engleze au pu
blicat știri cu privire la declarația guvernu
lui sovietic. Ziarele relevă acea parte a de
clarației, țp care se vorbește despre distru
gerea stocărilor de arme atomice și cu hi
drogen, despre folosirea materialelor atomice 
exclusiv în scopuri pașnice, despre încetarea 
cursei înarmărilor.

„Yorkshire Post” publică un scurt comen
tariu al observatorului său diplomatic care, 
nesocotind propunerea guvernului sovietic cu 
privire la reducerea armamentelor, declară 
că „occidentul nu-și manifestă dorința de a 
distruge arma atomică”, pretextînd lipsa 
unei înțelegeri cu privire la reducerea arma
mentelor clasice.

După cum anunță agenția Reuter, pui tă
tarul de cuvînt al Ministerului Afacerilor Ex
terne al Angliei a refuzat să comenteze pro
punerile cuprinse în declarația guvernului so
vietic, cu excepția propunerii de a se con
voca o conferință mondială pentru reducerea 
generală a armamentelor, în legătură cu care 
el a declarat că „Anglia va accepta convo
carea conferinței mondiale pentru dezarmare 
numai dacă sesiunea subcomitetului Comi
siei O.N.U. pentru dezarmare va realiza un 
progres în împăcarea punctelor de vedere ale 
răsăritului șj apusului". Purtătorul de cu
vînt a spus că propunerile sovietice vor fi 
studiate în cadrul sesiunii subcomitetului.

După cum reiese din știrea transmisă de 
agenția Reuter, declarația guvernului1 sovie
tic a neliniștit cercurile diplomatice londo
neze care arată că „adoptarea propunerii 
sovietice ar însemna, printre altele, renun
țarea apusului la acordurile de la Paris pri
vitoare la înarmarea Germaniei occidentale 
în cadrul pactului atlantic, ceea ce puterile 
occidentale nu intenționează să o facă".

Franța
PARIS 20 (Agerpres). — Ziarele france

ze au publicat o expunere a deolarației gu
vernului sovietic in legătură cu apropiatele 
lucrări ale subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare. Ziarele relevă propunerea 
guvernului sovietic că nici un stat, indife
rent dacă este sau nu membru a.l O.N.U. 
nu trebuie să fie înlăturat de la participarea 
la rezolvarea problemei dezarmării și inter
zicerii armei atomice.

O serie de ziare ca „Franc Tîreur" și 
JL’Aurore" se străduiesc să copvingă pe ci
titorii lor că propunerile guvernului sovietic 
ar fi o manevră propagandistică.

Ziarele „Le Figaro" și „Le Parisien Libe
ră" publică fără comentarii știri despre de
clarația guvernului sovietic. „Le Figaro" pu
blică această știre sub titlul: „Dezarmare. 
Noile propuneri sovietice: distrugerea tutu
ror stocurilor de bombe atomice; menținerea 
forțelor armate la actualul nivel; convocarea 
de către Organizația Națiunilor Unite a u- 
nei conferințe internaționale". „Le Parisien 
Libere" publică un material sub titlul: 
„U.R.S.S. propune convocarea unei confe
rințe internaționale cu privire la dezarmare 
și distrugerea stocurilor de arme nucleare".

Presa democrată opune propunerea guver
nului sovietic de a se distruge stocurile exis
tente de arme atomice și cu hidrogen șl de 
a se convoca o conferință internațională cu 
privire la reducerea generală a armamen 
telor și interzicerea armei atomice declara
ției guvernului englez cu privire la intenția 
Angliei de a fabrica arme cu hidrogen.

Paris ar face să fie lipsite de obiect și im
posibile tratativele cu privire la unificarea 
pașnică a Germaniei, propunem ca o delega
ție împuternicită a Camerei Populare să 
expună în Bundestag la 24 februarie 1955 
punctele noastre de vedere principale cu pri
vire la alegerile libere democrate pe întrea
ga Germanie, la legea electorală și controlul 
internațional.

Totodată, chemăm o delegație a Bunde
stagului ca, în cadrul viitoarei ședințe a Ca
merei Populare să-și expună părerea despre 
asemenea alegeri. Delegația noasțră este ga
ta să ducă tratative în legătură cu propu
nerile făcute de ambele părți, precum și 

Otto Grotewohl la un mare mi 
portantă a soluționării pașnice a proble
mei germane o constituie necesitatea unui a- 
cord pe întreaga Germanie și a condamnat 
în legătură cu aceasta politica lui Adenau
er. care se pronunță împotriva unui acord 
între germani. Grotewohl a făcut o serie de 
propuneri, care servesc cauza soluționării 
pașnice a problemei germane:

1) Cele două părți ale Germaniei trebuie 
să ceară în comun celor patru puteri să 
convoace imediat o conferință pentru discu
tarea problemei germane. In cazul cînd nu 
se va putea realiza grabnic un acord întie 
cele două părți ale Germaniei în privința 
cererii, aceasta trebuie adresată sepaiat.

2) Pentru înlesnirea convocării acestei con
ferințe a celor patru puteri, cele două părți 
ale Germaniei trebuie să cadă de acord cu 
privire la ținerea unor alegeri libere pe în
treaga Germanie tacă în anul 1955.

3) Camera Populară a Republicii Demo 
erate Germane și Bundestagul Republicii Fe
derale vor face imediat schimb de delegații 
care vor prezenta ambelor parlamente punc
tele lor de vedere în problemele de impor 
tanță vitală pentru poporul nostru. Prezidiu! 
Camerei Populare s-a și adresat la 18 fe 
bruarie președintelui Bundestagului și a nu 
mit pe membrii delegației care vor pleca la 
Bonn.

Ziarul parisian de seară „Le Monde* și-d 
consacrat articolul de fond din 19 februarie 
declarației guvernului sovietic.

Ocupîndu-se de propunerea sovietică cu 
privire la distrugerea stocurilor de arme a- 
tomice și cu hidrogen, ziarul recunoaște că 
acest lucru îl dorește întreaga lume. Totuși, 
ziarul formulează diferite condiții cu privire 
la instituirea prealabilă a unui control.

Italia
ROMA 20 (Agerpres). — Declarația gu

vernului sovietic în legătură cu apropiatele 
lucrări ale subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare a stîrnit un viu interes în 
rîndurile presei italiene.

Ziarul „Unita" numește propunerile sovie
tice „un nou pas important spre micșorarea 
încordării". Ziarele „Avânți" și „Paese” pu
blică sub titluri mari extrase din declarația 
sovietică.

După părerea ziarului „Paese", „propune
rile sovietice sînt o inițiativă concretă pentru 
asigurarea păcii".

Organele de presă burgheze acordă o dco. 
sebită atenție declarației U.R.S.S. Ziarul o- 
ficios „Messaggero", căutînd să atenueze u- 
riașa impresie produsă de propunerile sovie
tice face o încercare stîngace de a le de
clara „manevre propagandistice".

Olanda
HAGA 20 (Agerpres). — Ziarele olandeze 

publică știri despre declarația guvernului 
sovietic în legătură cu apropiatele lucrări 
ale subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru 
dezarmare.

Ziarul „Algemein Dagblad" subliniază că 
Uniunea Sovietică insistă pentru convocarea 
in 1955 a unei conferințe mondiale cu pri
vire la reducerea generală a armamentelor 
și interzicerea armei atomice.

Ziarul „De Telegraaf" relevă propunerile 
Uniunii Sovietice cu privire la distrugerea 
tuturor stocurilor de bombe atomice și cu 
hidrogen, în așa fel îneît energia atomică 
să fie folosită numai fa scopuri pașnice pre
cum și cu privire la menținerea forțelor ar
mate la nivelul din 1 ianuarie 1955.

Posturile de radio olandeze au transmis 
o amplă expunere a declarației guvernului 
sovietic.

Finlanda
HELSINKI 21 (Agerpres). — Ziarele din 

Helsinki publică informații despre declarația 
guvernului sovietic fa legătură cu apropiatele 
lucrări ale subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare. Astfel, ziarul „Vapaa Sana" 
publică declarația sub titlul „Uniunea Sovie
tică propune să se distrugă stocurile de arme 
atomice și cu hidrogen în întreaga lume, să 
se folosească energia atomică fa scopuri paș
nice și să se reducă înarmările. Uniunea So
vietică propune ca fa vederea discutării ^pes- 
tor probleme să se convoace o conferință mon
diala la care să participe toate statele lumii". 

_ Ziarul „Suomen Sosialdemokraatti" scrie în 
titlu : „Uniunea Sovietică propune fateĂice- 
rea necondiționată a armei atomice. Anul a- 
cesta trebuie convocată o conferință ta pro
blema reducerii înarmărilor".

Norvegia
OSLO 20 (Agerpres). — Toate ziarele 

norvegiene au publicat la 19 februarie o ex
punere a declarației guvernului sovietic în 
legătură cu apropiatele lucrări ale subcomi
tetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare. 
Ziarele scot ta relief propunerile Uniunii 
Sovietice cu privire la distrugerea totală a 
stocurilor de arme atomice șj cu hidrogen, 
existente fa toate țările, folosindu-se mate
rialele atomice exclusiv în scopuri pașnice, 
precum și la obligația statelor de a nu 
spori efectivul, forțelor armate și armamente
le lor peste nivelul din 1 ianuarie 1955.

Ziarul „Morgenposten" scrie in titlu: 
„U.R.S.S. propune să se distrugă toate bom
bele atomice. Noile propuneri ale Moscovei 
cu privire la dezarmare".

Uruguay
MONTEVIDEO 21 (Agerpres) TASS 

transmite: Ziarele uruguaiene publică la loc 
de frunte știri cu privire la declarația gu
vernului sovietic ta legătură cu apropiatele 
lucrări ale subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare. „Manana", „El Debate", și 
alte ziare publică extrase amănunțite din a- 
ceastă declarație.

Posturile de radio uruguaiene au transmis 
în repetate rînduri știri consacrate deolarației 
Uniunii Sovietice, subliniind totodată acea 
parte din declarație care se referă la folo
sirea energiei atomice fa scopuri pașnice.

cu alte probleme ale unificării și asigurării 
păcii.

Delegația va fi formată din următorii 
membri ai Prezidiului Camerei Populare • 
Hermann Matern (Partidul Socialist Unit 
dta Germania), Ernst Goldenbaum (partidul 
țărănesc democrat), Wilhelmine Schirmer- 
Proescher (partidul liberal-democrat), He:n- 
rich Homann (partidul național-democrat) 
și Gerald Goetting (Uniunea creștin-demo- 
c. ,tă).

Rugăm a ne comunica cînd pot începe în 
Bundestag tratativele propuse de noi pen
tru data de 24 februarie cu privire la pregă
tirea alegerilor pe întreaga Germanie".

ing din Berlin
4) Republica Democrată Germană și orga

nizațiile ei de stat și obștești decliră că 
sînt gata să ducă tratative omune în orice 
alt domeniu, care să servească la o înțele
gere și apropiere intre cele două părți ale 
Germaniei.

5) Republica Democrată Germană salută 
toata străduințele organizațiilor progresiste 
și iubitoare de pace și ale diferitelor persoa
ne dfa Germania occidentală, care se pro
nunță pentru împiedicarea ratificării acor
durilor de la Paris, pentru un acord între 
germani și între cele patru puteri, șj prin 
aceasta pentru pace și unificarea Germa
niei.

6) Republica Democrată Germană, ca și 
toate organizațiile ei de stat, politre și obș
tești, propune de aceea compatrioților vest- 
germani să contribuie la slăbirea și înlătu
rarea, pe calea schimbului de delegații și a

d.e conferințe, a încordării care mai 
dăinuie între cele două părți ale Germaniei 
și a părerilor greșite.

Partioipanții la miting au adoptat fa una
nimitate o rezoluție care cheamă la intensi
ficarea luptei Împotriva ratificării acorduri
lor de la Paris și un apel către deputății din 
Bundestagul de la Bonn, chemîndu-i să fie 
conștiențl de răspunderea lor națională și să 
se pronunțe împotriva acestor acorduri.
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Opinia publică mondială înfierează 
pe organizatorii și înfăptuitorii crimei de la Berna

Nimeni nu va putea contesta 
răspunderea Consiliului Federal
GENEVA (Agerpres). — Ziarele progre

siste elvețiene, relatînd amănuntele atacului 
banditesc împotriva legației romîne de la. 
Berna și reproduced textul integral al note
lor de protest a'.e guvernului Republicii Popu
lare Romîne, condamnă cu profundă indig
nare acțiunile provocatoare ale elementelor 
fasciste și atitudinea poliției elvețiene.

Astfel, ziarul „Voix Uu»'riere“, ca^e apare 
la Geneva, subliniază gravitatea atacumi și 
critică cu deosebita asprime poliția federală. 
Intr-un articol redacțional ziarul scrie : „Po
litia federală a știut să spioneze acum cî,i 
va ani pe prof. Bonnard, să-l aresteze pe un 
peron de gară și să-i intenteze un proces pa 
cit de scandalos, pe atît de ridico..... Ea a 
știut să-și bată joc de libertățile democra
tice fundamentale, să transforme tara într-un 
stat polițist... Ea nu a știut însă să împ.edi- 
ce n ște agresori fasciști să comită crima ne
maipomenită din noaptea de 15 februarie.

Ziarul „Vorwărts," care apare la Basel, 
subliniază în articolul său de-fond că nu 
poate fi găsită nici o scuză pentru atacul ar
mat săvîrșit împotriva legației Republicii 
Populare Romîne. In continuare, ziarul scrie : 
„De ani de zi.e, în Elveția și-au găsit adă
post așa ziși „refugiați din răsărit". Publi
cul a avut suficiente prilejuri să afle ce e e- 
mente se ascund sub acest titlu. S.nt indi
vizi care au fosit deferiți în numeroase rîn- 
duri justiției pentru infracțiuni de drept co
mun".

Vorbind despre atitudinea condamnabilă a 
autorităților elvețiene, ziarul scrie: „Nimeni 
nu va putea contesta în mod sei ios răspunde
rea Consiliului Federal pentru atacul fascist șl 
pentru urmările grave decurgînd de aci pen
tru tara noastră".

Banda era formată din agenți 
ai unui serviciu secret american

ROMA (Agerpres). — Relatările presei 
italiene în legătură cu agresiunea banditeas
că săvîrșită împotriva legației R.P.R. din

Cetățeni elvejieni își exprimă indignarea (ață de afenfstul fascist 
săvîrșit împotriva legației R. P. R. din Berna

BERNA (Agerpres). — Pe adresa însărci
natului cu aiaceri al Republicii Populare 
Rom.ne la Berna au continuat să sosească 
scriso. i in care diierițl cetățeni ai Eiveției 
lși exprimă indignarea față de atentatul să
vîrșit împotriva legației romme.

Camille Barbezac, fost președinte al Con
siliului comunal din Lausanne, scrie în tele
grama sa: „Țin să vă exprim profunda mea 
indignare față de atentatul banditesc săvîr
șit împotriva legației R.P.R. din Berna. Vă 
exprim sincere condoleanțe în legătură cu 
moartea lui Aurel Șețu, victima acestui aten
tat?'Sper că vinovății vor fi pedepsiți. Aceas
tă provocare nu va face deed să întărească 
voința de luptă a poporului romln centra

Reformă monetară 
în R. P. Chineza

PEKIN 21 (Agerpres). — Agenția China 
Noua tiansmite: Consulul de s<.at al R. P. 
Cnineze a notarît sa efectueze ae.la 1 mar
tie 1955 reiorma monetară pe întregul te
ritoriu al Ch nei.

Toate bancnotele cu o valoare de peste 
5.000 iuani vor ii prescuimoate in eancnote 
noi la pa.itatea de lO.OuU la 1, in periuaua 
contre 1 marne și 3U aprilie, lermentu de 
preschimbare a bancnotelor mici va n lixat 
ulterior ee caue nanca popuca»a.

O bancnotă vecne cu o valoare de 10.000 
iuani, va ti presemmuată cu o oancnotă 
noua cu o varoare ae 1 iuan. Noile banc
note v„r fi de 1, 2, 3, o și iu mani, m a.ara 
de aceasta, se vor emile monete divizionare 
ae cite 1, 2. și 5 ciao (lu ciao egai cu 1 
iuan) și moneie divizionare de cite 1, 2, și 
5 fini (100 lini egal cu 1 iuan). Inscripțiile 
ae pe Dani vor n în patru limbi; emueza, 
tibeiană, mongolă și uigură.

Scopul introducerii unor noi semne mone
tare, se spune in hotanre, este ace.a de a 
îmbunătăți sistemul monetar al Chinei in 
vederea înlesnirii tranzacțiilor și conturilor.

în cîteva rînduri
0 In capitala Ucrainei — Kiev, a avut loc 

între 15 și IU februarie plenara Comitetului 
Central al Partidului Comunist dyi Ucraina. 
Participanfli la pienară au discutat hota- 
rlrile Plenarei am ianuarie a Comitetului- 
Central al P.C.U.o. și masurile pentru spo
rirea continua a pruauc[iei creșterii anima
lelor in republică.

o La IU jebruarle, un avion ciankaișist de 
tip F—84 a fosj, poborit m apropierea coa
stei provinciei Ltjețzian. LI a căzut in 
mare la ora 11,4U ia aouă nule sua ae in
sula laișan. Lu pupn timp înainte, la ora 
7,50 vase de răzooi ale Armatei Populare 
Cnineze de Elioerare au deschis focui asu
pra unor vase de război ciancaișiste in 
largul coastei Cijelzian. Putin aupa ora 9, 
boierule de artilerie de pe insula t aișan și 
vase ae război ale Armatei Populare Chi
neze ae Lliberare au bombardat intens va
sele ciancaișiste. Patru vase ae război 
ciancaișiste au reușit sa fuga la adăpostul 
cefei aese.

La belgrad a fost semnat un acord co
mercial și ae plăți intre Iugoslavia șt 
Cehoslovacia pe anul 1955.

0 După cum transmite postul de radio 
Phenian, la 17 februarie căpitanul i\im Sen 
(Jiu, comandantul unei unități aeriene din 
divizia 25-a a armatei suacoreene, decolind 
de pe aerodromul Phocen din Coreea de 
sud, a trecut împreuna cu soția și fiul sau 
pe teritoriul Republicii Populare Democrate 
Coreene.

« După cum anun(ă ziarul „Daciunjibao”, 
zilele trecute tribunalul popular din provin
cia Șandun a pronunțat sentinfa in procesul 
unui grup de spioni amcricano-ciankaișiști: 
doi'dintre ei au fost condamnați la moarte, 
doi — la închisoare pe viață, iar unul — la 
cinci ani închisoare.

0 La 20 februarie a început în Japonia 
Luna pentru restabilirea de relații normale 
cu Uniunea Sovietică și Republica Populara 
Chineză.

« In seara zilei de 20 februarie, ministrul 
Afacerilor Externe al Angliei, Eden, a sosit 
la Cairo in drum spre Llartgkok, unde se 
deschide conferința țărilor participante la 
tratatul militar al Asiei de sud-est 
(S.E.A.r.O.). In aceeași zi, Eden s-a intilnit 
cu primul ministru al Egiptului, Nasser. La 
tratative au luat parte șeful statului major 
general imperial, feldmăreșalul Harding, mi
nistrul de război al Egiptului, Hakim Amer, 
și ministrul Afacerilor Externe, Favzi.

Berna scot la iveală noi amănunte în legă
tură cu instigatorii și organizatorii atacului.

Astfel ziarul „II Paese" a publicat la 19 
februarie -următoarea știre: „Poliția din 
Berna a sechestrat un automobil care poar
tă un număr de înregistrare al forțelor ame
ricane din Germania și despre care se cre
de că aparține grupului de fasciști care au 
atacat zilele trecute legația romină din Ber
na. Mașina era abandonată în strada Wall- 
gassen la mai puțin de 300 m. de legație 
încă de luni noaptea, cind s-a săvîrșit a- 
tacul. Poliția a găsit mașina și a se
chestrat-o. Aceasta ar confirma ipoteza că 
banda era formată din ageriți ai unui ser
viciu secret american... ipoteză întărită de 
faptul că in cursul anchetei a rezultat a- 
proape sigur că țara din care agresorii au 
venit în mod ilegal este Germania".

★
VIENA 21 (Agerpres). —- Ziarul austriac 

„Volksstimme" arată că tî'.harii fasciști care 
au săvîrșit atacul banditesc de la Legația 
R.P.R. dm Berna sint în strinse relații cu 
oficina fugarilor fasciști de la Madrid. „Volk 
sstimme" subliniază că și organizația de la 
Madrid este una din filialele re.elei de 
spionaj finanțată și condusă de Statele Unite 
pentru a organiza acțiuni de sabotaj împo
triva țărilor de democrație populară.

★
LONDRA 21 (Agerpres). — Sub titlul 

„Asasinii plătiți” ziarul „Daily Worker” scrie 
că în numeroase țări din Occident ex.stă 
organizații care promovează crimele, sabota
jul și violența împotriva democrațiilor popu
lare. ...Aceste organizații sînt finanțau; cu 
dolari”. In încheierea articolului său ziarul 
„Daily Worker” subliniază că „tîlharii prinși 
la Berna trebuie predați autorităților ro
mîne pentru a fi judecați chiar ae compa- 
trîoții ior”.

★
CAIRO 21 (Agerpres). — Ziarele egiptene 

au publicat numeroase informații în legătură 
cu agresiunea săvîrșită de teroriștii romîni 
la Legația RPR din Berna. „Al Gumhuria” 
scrie că „acest atac este fără precedent". 
Același ziar citează articolele apărute in pre

fascismului. Doresc din toată Inima guvernu
lui și poporului rom.în noi succese și o eră 
de pace și prosperitate".

Activista pe tărim socia; Maria Măsot, din 
Geneva, a trintls următoarea telegramă: 
„Doresc să vă exprim simpatia mea profun
dă în legătură cu întâmplările tragice pe care 
le trăiți. Îmi exprim de asemenea indignarea 
că asemenea fapte au putut să se prouucă pe 
teritoriul nostru șj doresc ca teroriștii să 
fie judecați grabnic de către autoritățile ro
mîne".,

Dr. Marceline Mieville, medic dentist din 
Lausanne, scrie: „Am luat cunoștință cu pro. 
fundă Indignare de evenimentele deosebit de 
tragice care s-au desfășurat la legația ro-

Partea franco-laotiană a dizolvat în mod unilateral 
comisia mixtă de armistițiu din Laos

PEKIN 20 (Agerpres). Agenția Vietnameză 
de Informații transmite: Partea franco-laoți- 
ană și-a retras delegații din comisia mixtă 
de armistițiu pentru Laos, dlzolvînd e^șfel 
în mod unilateral această comisie.

La conferința care a avut loc între comisia 
mixtă de armistițiu și comisia internațională 
de supraveghere și control din Laos, care 
și-a încheiat lucrările la 13 februarie, delega
ția forțelor de rezistență din Patet Lao și a

Apropiata conferință de la Bangkok, un complot 
împotriva popoarelor Asiei

NEW YORK 21 (Agerpres). - TASS 
transmite: Din relatările presei reiese că 
diplomația americană își pune mai mari spe
ranțe în ceea ce privește planurile ei agre
sive, în conferința miniștrilor Afacerilor Ex
terne ai țărilor participante la „pactul mi
litar agresiv de la Manilla" (așa-numitul tra
tat de „apărare colectivă a Asiei de sud-est" 
— S.E.A.r.O.). După cum s-a anunțat, acea
stă conferință se deschide la 23 februarie la 
Bangkok.

După cum reiese din relatările presei, la 
conferința de la Bangkok 6e vor lua noi mă
suri în vederea creării unui aparat militar 
pentru subordonarea față de S.U.A. a forțe
lor militare ale țărilor participante la 
S.E.A.T.O. și pentru elaborarea planurilor 
unor noi acțiuni agresive în această regiune. 
Tocmai In acest scop, Dulles a plecat la 18 
februarie la Bangkok. La 19 februarie, mi
nistrul Afacerilor Externe al Angliei, Eden a

Poporul american condamnă politica agresivă 
a S. U. A. față de R. P. Chineza

WASHINGTON 21 (Agerpres). - Știrile 
publicate in presa americană aruncă o lu
mină interesantă asupra bătăliei politice 
desfășurată în Statele Unite în legătură cu 
Împuternicirile acordate de Congresul S.U.A 
președintelui Eisenhower cu privire la folo
sirea forțelor armate americane în regiunea 
Taivanului împotriva R. P. Chineze.

Ocupîndu-se apoi de evacuarea gomindaniș. 
tilor din insula Dacen cu ajutorul flotei a 7-a 
americane, revista „Newsweek", scrie că sena
torii americani au aflat nu fără stupoare că 
„vice-amiralul Alfred Pride, care comandă 
flota a 7-a din țața Formozei, poseda' ins
trucțiuni precise de a lovi China continentală 
în cazul cind ar vedea concentrări de avioa
ne și de vase comuniste chineze, pentru a le 
atinge înainte ca acestea să atace". „Par
lamentarii, adaugă „Newsweek", au reușit 

Crește starea de spirit
NEW YORK 21 (Agerpres). — „De cîtva 

timp, americanii manifestă îngrijorare în 
privința amploarei cu care scad atît presti
giul cit și popularitatea Statelor Unite în A- 
sia. Este neîndoielnic că politica americană 
nu este văzută cu ochi buni în India. In Pa
kistan, stima de care americanii consideră 
că se bucură nu este atît de mare pe cît se 
crede. Opinia publică japoneză a început 
să-și modifice atitudinea pro-americană".

Cu aceste rînduri își începe coresponden
tul ziarului „New York Times", C. Z. Sulz
berger, un articol despre posibilitățile S.U.A. 
de a-și salva pozițiile șubrede din Asia.

sa sovietică arătînd că atacul tîlhăresc de 
la Berna fusese pregătit de serviciul ameri
can de spionaj cu scopul de a mări încor
darea în Europa.

★
TEL AVIV 21 (Agenpres). — In presa 

israe.iană au apărut numeroase informații 
cu privire la atacul criminal comis de fas
ciștii romîni la Legația din Berna. Ziare.e 
„ixol Haam“, „Haaretz", „Davar", „Al. 
rtaimișmar", „Haoocner", „Lamerhav", pu
blică fragmente am notele de protest aure- 
sate de guvernul R.P.R. guvernului elvețian. 
Ziarul „Glasul Poporului" subliniază ca 
„atacul com.s la Berna nu are precedent in 
uioria relațiilor internaționale și constituie 
din partea guvernuiui , elvețian o gravă în
călcare a oji.gațiilor internaționale". In în
cheiere „Glasul Poporuiui" arata că „nici 
între state care se aila în stare de război 
mu s-au petrecut asemenea cazuri de încăl
care a uzanței diplomatice internaționale".

Atacul fascist de la Berna nu este 
un fenomen izolat

HELSINKI (Agerpres). — Sub titlul 
„Atentatul de la berna", ziarul „Ny Tyd“ a 
puulicat la 19 februarie un articoi în care 
spune:

„Atacul fascist împotriva legației R.P.R- 
din Berna nu este un fenomen izolat sau 
fapta unei clici independente, , ci o veriga 
în campania generală de provocări împo
triva țărilor ce democrație populară. A- 
ceastă campanie, care este condusa de ser
viciul de spionaj al Stanelor Unite, ia forme 
tot mai disperate, in raport direct cu neli
niștea cresc.ndă a cercurilor reacționare din 
S.U.A. iață de forța tot mai mare a lagă
rului păcii și democrației.

Atitudinea autorităților elvețiene cu pri
lejul acestui atac fascist amintește lumii că 
și Elveția este una din centralele europene 
cele mai importante ale serviciului ameri
can de spionaj și diversiune".

Același ziar publica un alt articol sub 
titlul „Grija maternă a autorităților elveție
ne față de fasciștii romîni".

m.'.nă. Citim cu un sentiment de rușine infa 
miile pe care le publică anumite ziare ale 
noastre. Vă rog să credeți că toți elvețienii 
cinstiți își dau seama c.t este de scandaloasa 
o asemenea atitudine a .poliției elvețiene, lu 
aceste ore penibile exprim întregului personal 
al legației simpatia mea".-'

Din localitatea Comano s-a primit urmă
toarea telegramă semnată de familia Soma 
și Antonio Camonica : „Vă transmitem con- 
.doleanțele noastre cu prilejul grelei pierderi 
pe care ați suferit-o prin moartea lui Aurel 
Șețu. Cu mirare și indignare am luat cunoș
tință de poziția adoptată de. guvernul nos
tru și de poliția elvețiană în legătură cu a- 
tentatul fascist împotriva legației voastre".

voluntarilor vietnamezi din Laos a subliniat 
necesitatea de a menține comisia mixtă de 
armistițiu întrucît numeroase probleme privi
toare la aplicarea acordului de la Geneva 
sînt încă nesotaționate. Sub pretextul că co
misia mixtă de armisti,iu și-a îndeplinit misl. 
unea odată cu terminarea acțiunii de regru
pare, partea franco-laoțiană a dispus în mod 
unilateral retragerea delegaților săi din comi
sie pun-înd astfel capăt activității acesteia.

părăsit Londra plecînd spre Bangkok pen
tru a participa Ia conferință. Anunțind ple
carea lui Dulles, corespondentul agenției 
Associated Press a arătat că secretarul de stat 
al S.U.A. duce cu sine la Bangkok planurile 
de creare a aparatului militar- S.E-A.T.O. Po
trivit corespondentului, planurile americane 
prevăd „asigurarea securității militare", 
adică intensificarea pregătirilor de război în 
regiunea cuprinsă de tratat și „garanții Îm
potriva acțiunilor subversive", cu alte cuvinte 
încercarea de a înăbuși mișcarea de eliberare 
națională a popoarelor din Asia.

Apropiata conferință va acorda o mare a- 
tenț.e Indochinei. După cum a arătat recent 
săptămînalul parizian „Tribune des Nation" 
diplomații și militarii americani au și înce
put consultări cu guvernul Ngo Dinh Diem. 
elaborînd planuri de zădărnicire a alegerilor 
în Vietnam, fixate de conferința de la Ge
neva pentru anul 1956.

după insistențe să facă să se schimbe aces
te instrucțiuni trimise amiralului Pride".

Acest refuz al congressmenilor americani 
de a sancționa o eventuală agresiune împo
triva R.P. Chineze, se datorește în primul rind 
presiunilor poporului american care dorește 
menținerea păcii.

„Newsweek", care este cunoscută pentru 
orientarea 6a reacționară, scrie in legătură 
cu aceasta următoarele: „Casa albă și se, 
natul au rămas impresionate de volumul și 
conținutul curierului poșta) cerind menține
rea păcii. Aceste scrisori proveneau de la 
tot felul de oameni și erau evident sincere 
și spontane. Scrisorile se pronunțau cu ho- 
tărire împotriva cererii președintelui de a î 
se acorda puterea de a folosi forțele S.U.A. 
pentru apărarea Formozei. Majoritatea scri
sorilor se pronunțau pentru pace cu orice 
preț...".

antiamericana în Asia
Antiamericanismul din Asia constituie o 

vie preocupare pentru politicienii burghezi 
din S.U.A. care au început să caute lebril 
soluții și paleative.

In legătură cu această problemă — arată 
Sjjlzberger — s-a cerut și părerea lui Ches
ter Bowles, fostul ambasador american în 
India. Sulzberger arată că Bowles în cu
prinsul unei scrisori confidențiale, adresate 
unui lider republican, Paul Hoffman, a sub
liniat că poziția Statelor Unite în Asia se 
înrăutățește în general necontenit, comuniș
tii cîștigă teren și dacă această tendință con
tinuă, majoritatea țărilor libere din Asia ar 
putea urma China".

Un fost colaborator 
al serviciului de spionaj 
vest-german a trecut 

în R. D. Germană
BERLIN 21 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția A.D.N., Heinz Stoeckert, 
fost colaborator al serviciului de informații 
al Ministerului de la Bonn pentru proble
mele întregii Germanii (serviciul de spionaj 

■vest-german), condus de IakoB Kaiser, a 
trecut în Republica Democrata Germană.

El a făcut reprezentanților presei o decla
rație in care arată că s-a conving că po
litica de război dusă de Adenauer servește 
unor Interese 6trăine și tinde să permanen
tizeze scindarea Germaniei. In ultimul timp, 
arhivele militare din Germania occidentala 
au fost revizuite pentru a da de urma tu
turor foștilor ofi,eri ai wehrmachtului. 
Stoeckert a declarat că Ministerul federal 
pentru problemele întregii Germanii publică 
in presă rapoarte false asupra stării de lu
cruri din R. D. Germană pentru a convinge 
opinia publică occidentală de necesitatea re- 
inarmării Germaniei occidentale. Avînd în 
vedere atmosfera de minciuni in care a fost 
nevoit să-și ducă activitatea și datorită fap
tului că iși dă seama de primejdia pe caro 
o prezintă acordurile de la Paris, Stoeckert 
a luat hotărirea de a trece în R. D. Germană.

—O—
Greva muncitorilor 

din baar
BERLIN 21 (Agerpres). — In dimineața 

zilei de 21 februarie, 70.000 de muncitori și 
funcționari din industria siderurgică din 
Saar au declarat o grevă pe termen nelimi
tat. Greva este sprijinită de sindicatele uni
tare și creștine.

Aceasta este cea mai mare grevă care are 
loc în Saar după război, și după cum rela
tează agenția France Presse, pa a fost de
clarată în urma refuzului marilor societăți 
metalurgice de a satisface revendicăr.le sa- 
lariațiior.

Această grevă reprezintă totodată o mani
festare a luptei dusă de muncitorii din Saar 
și trebuie privită ca un avertisment dat 
cercurilor guvernante de la Bonn în preajma 
dezbaterilor din Bundestag în problema ra
tificării acordurilor de la Paris.

Guvernul Adenauer pregătește 
un proces împotnva 

partidului social-democrat 
din Germania

BERLIN 21 (Agerpres). — După cum a- 
nunță postul de radio Berlin, social-democra- 
tul Weimer, președintele comisiei pentru pro
blemele privind întreaga Germanie și pentru 
problemele Berlinului din cadrul Bundestagu- 
lui vest-german, a comunicat la 20 februarie 
că guvernul Adenauer pregătește un proces 
împotriva partidului social-democrat din Ger
mania, învinuindu-1 de trădare a patriei. In 
prezent, a spus Wehner, autoritățile de la 
Bonn string material pentru un viitor proces 
care se va desfășura după modelul procesului 
intentat Partidului Comunist din Germania.

Ollenhaacr vrea să acționeze 
separat

BERLIN 20 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum anunță agenția vest-berli- 
neză D.P.A., luind cuvmtul in cadrul unui 
miting, la care au participat membri ai or
ganizației din Berlin a Partidului Social 
Democrat din Germania, locuitori ai Berlinu
lui occidental și răsăritean, Erich Ollenhau- 
er a cerut din nou convocarea unei conle- 
rințe a celor patru puteri înainte de ratifi
carea acordurilor de la Paris.

Ollenhauer și-a exprimat părerea că tra
tativele între cele patru puteri n-ar trebui să 
fie purtate într-o atmosferă în care partici
pants ar formula cereri maxime. Trebuie să 
fie organizate adevărate tratative pentru a 
se stabili dacă există vreun teren comun. In 
această ordine de idei, a subliniat el, nu se 
poate pur și simplu trece cu vederea recen
ta declarație sovietică, ci ea trebuie serios 
studiată.

Condamnînd încercările guvernului de la 
Bonn de a prezenta lucrurile ca și cum ati
tudinea conducerii Partidului Social Demo
crat din Germania împotriva ratificării acor
durilor de la Paris ar avea caracterul unei 
„înalte trădări”, Ollenhauer a declarat că 
partidul său va acționa și pe viitor separat, 
nevoind să aibă nimic comun cu comuniștii 
și cu Partidul Socialist Unit din Germania.

Situîndu-se pe poziția scindării unității 
oamenilor muncii chiar și în rezolvarea pro
blemei restabilirii unității țării, problemă 
care e comună pentru toți germanii, Ollen
hauer a subliniat: „P.S.D.G. poate și dorește 
să spună singur ceea ce are de spus în pro
blema acordurilor de la Paris”.

Puternic val de frig 
în Europa occidentala

PARIS 21 (Agerpres). — Potrivit relată
rilor agențiilor ae presă occidentale, In apu
sul Europei s-a abătut un puternic val de 
frig, însoțit de viscole și furtuni, provocînd 
mari pagube materiale și numeroase victime 
omenești.

In Anglia, ca urmare a gerului și a ză
pezii abundente, circulația aeriană și pe șo
sele, precum și legăturile teiegraiice și te
lefonice au fost complet Întrerupte în unele 
regiuni. In nordui Scoției, zeci de localități 
cu un total de peste 250.000 de locuitori au 
fost complet izolate de restul țării.

Asupra Spaniei s-a abătut de asemenea 
un puternic val de frig, temperatura cobo- 
rin-d în unele regiuni p.nă la minus 14 gra
de. In regiunile din nordul țârii, grosimea 
stratului de zăpadă a atins aproape un me
tru, circulația pe șosele și căi ferate este 
complet paralizată in provinciile Castilia și 
Las Asturias.

Pe Riviera franceză și in întreaga pe
ninsulă italiană 6-a înregistrat în cursul ui- 
ticnelor două zile un viscol foarte violent. 
In regiunile de coastă din sudul țării, va
lurile mari au atins înălțimea de peste 15 
metri, provocînd pagube considerabile. Por
tul Genua a avut in special de suferit de 
pe urma uraganului. Digul portului a tost 
rupt pe o distanță de peste 300 de metri, 
iar peste un sfert din instalațiile portuare 
au fost distruse.

Corespondentul agenției Reuter relatează 
că in Germania occidentală, Belgia și‘ Olan
da, în unele regiuni zăpada a paralizat cir
culația, întrerupînd legăturile telegrafice și 
telefonice.

Criza de guvern din Franța
PARIS 21 (Agerpres). — Ziarele relatează 

că cu prilejul consultărilor președintelui Re
publicii Rene Coty cu președinții grupurilor 
parlamentare, deputatul Waldeck-Rochet a 
declarat președintelui în numele grupului par
lamentar comunist că Partidul Comunist 
Francez este gata să sprijine în țară și în par
lament orice președinte al Consiliului.de Mi
niștri și orice guvern care ar îndeplini ur
mătoarele sarcini principale :

1) Renunțarea la politica de înarmare a 
Germaniei și ducerea unei politici de tratati
ve și de pace cu Răsăritul.

2) Satisfacerea revendicărilor oamenilor 
muncii, în special a revendicării cu privire 
la majorarea salariilor, ajutoarelor și pensii
lor.

3) Renunțarea la politica de represiuni în 
Africa de Nord. Recunoașterea drepturilor și 
satisfacerea aspirațiilor popoarelor coloniale.

In seara aceleiași zile președintele Repu
blicii a propus lui Edgar Faure, unul din li
derii partidului radical să formeze noul gu
vern. După ce a fost primit de președinte, 
Edgar Faure a declarat ziariștilor că va da 
„cit mai curînd posibil" răspunsul definitiv 
dacă poate forma guvernul.

Edgar Faure este unul din liderii partidu
lui radical. El a făcut parte în repetate rîn
duri din componența guvernelor franceze de 
dnpă război, iar odată a fost președinte al 
Consiliului de Miniștri. In guvernul lui Men
des-France el a fost la început ministru al 
economiei și finanțelor, iar apoi ministru al

Cel de al patrulea își încearcă „norocul" •
In zilele imediat următoare răsturnării gu

vernului Menues-rrance, agenȚiie de piesă 
pronosticau o lungă criza de guvern în 
rranța. Prezicerile ior par a sj aaeveri t 
cea ae a treia săpiărmna de cina Fran.a esle 
fără guvern și dificultățile rezolvării crizei 
guvernamentale ge admcesc continuu în 
u.ma eșuării și celui de al treilea candidai 
la președinția guvernului francez. Socialistul 
Christian Fineau, însărcinat cu formarea no
ului cabinet francez, a avut ceva mai mult 
noroc decit cei doi predecesori ai săi, Pinay 
și Pflimlin. Fineau a reușit — cu muice efor
turi — să alcătuiască îisrn unui cabinet, dai 
Adunarea Națională a respins cu 312 vo.uri 
contra 268, votu] de învestitura cerut de 
acesta.

Eșecul lui Pineau este cît se poate de eloc
vent în ceea ce pr.vește starea de spoit ce 
domnește azi in Franța. S-a dovedit că nu 
ajunge doar să se încropească o oareca.e în
țelegere în rîndul unor grupuri de reprezen
tanți ai cercurilor burgheze, atît de d.vizate 
în Franța. Chiar dacă există pentru un mo
ment o anumită un tata de vederi între re
prezentanții unor partide asupra platformei 
politice pe care și-o fixează un viitor gu
vern, acest guvern nu poate deveni viabil 
dacă platforma este îndreptată împotriva in
tereselor naționale ale Franței și ale poporu
lui francez.

Acest lucru a fost demonstrat de altfel și 
de faptul că din anul 1947 încoace, de cînd 
reprezentanții Partidului Comunist Francez 
au fost exciuși de la guvernare, la cîrma 
Franței s-au perindat nu mai puțin de 17 gu
verne, a căror scurtă existență alterna cu 
crize guvernamentale din ce .în ce mai lungi 
și mai adînci.

Programul de guvernare pe care Pineau 
l-a expus în faja Adunării Naționale nu co
respunde intereselor poporului francez. Pi
neau era hotărît să continue politica de tră
dare a suveranităț i și independenței națio
nale a Franței dusă de predecesorul 6ău, 
Mendes-France, executantul fidel al ordinelor 
Washingtonului și Londrei, susținător activ 
al politicii de -reînviere a militarismului ger

Știri sportive
0 Profitind 8e timpul frumos, echipele de 

fotbal care participă anul acesta la campio
natul categoriei a și B și-au continuat pre
gătirile, susțin-nd noi jocuri amicale cu ca
racter de verificare.

In Capitală, pe stadionul „Progresul CCS“, 
echi-pa progresul F.B. a intilnit echipa Meta
lul „23 August” pe care a învins-o cu scorul 
ae 4-0 (3-u). Au marcat Smărăndescu (2), 
lordache și Fusulan.-

Pe stadionul din Giulești echipa Locomo
tiva „Grivița Roșie" a jucat cu formația 
Progresul C.P.C.S. (fosta Voința). Fotbaliș
tii ceferiști au terminat învingători cu sco
rul de 4-0 (2-0). Punctele au lost înscrise 
de Olairu (2), Galin și Roman.

In jocuri.e din țară s-au înregistrat urmă- 
toare.e rezultate tehnice.: Cluj: Șuirjțe-A- 
vîntul Reghin 2-2; Flamura Roșie „lanoș 
Herbak"—știința Cluj (tineret) 2-2; Cimpi- 
na: Flacăra-Dinamo București 1-2; Timi
șoara: Locomotiva - Locomotiva Arad 1-1; 
sibiu: Frogresul-Metalul 108, 5-3; Constanța: 
Locomotiva P.C.A.-Flacăira Ploești 2-2,

0 Pe stadionul „Dinamo" din Moscova 
s-au desfășurat in zilele de 19 și 20 februarie 
întrecerile celei ae a 49-a ediții a campiona
telor mondiale masculine de patinaj viteză.

Desfășurarea întrecerilor din prima zi a 
fost influențată de timpul neiavorabil. Tem
peratura a fost pes-te zero grade, gheața era 
acoperită de lapoviță și apoi a plouat. Cam
pionatele au început cu disputarea probei pe 
distanța de 500 m. Cel mai bun rezultat a 
fost obținut de finlandezul Toivo Salonen, 
care a realizat timpul de 42”6/10. Locul doi 
a fost ocupat de Boris Silkov (U.R.S.5.) 
42”9/10.

Proba de 5000 m., care a urmat, a fost 
cîștigătă de Johanssen (Norvegia) cu timpul 
de 833’ 0. El a fost urmat de Eriksson (Sue
dia) cu 8’35”4/10 și Cronshley (Angliaj cu 
8’35“9/10.

In ziua a doua, timpul a fost mult mai 
bun. Termometrul arata 5 grade sub zero, 
cerul era senin, vintul sufla cu o mică inten
sitate. In proba de 1.500 m. victoria a reve
nit sportivului sovietic Oleg Gonciarenko, 
care alergînd în ultima pereche a realizat 
timpul de 2'20”6/10. Locul doi a fost ocupat 
de Eriksson (Suedia) cu 2’20”9/10, iar pe 
locul trei s-a clasat Boris Silkov (U.R.S.S.) 
cu timpul de 2’21”l/10.

Ultima probă a zilei, pe distanța de 
10.000 m. a fost și cea mal disputată. Pe pri

Din programul de radio
Miercuri 23 februarie 1955.

Programul I : 10,45 : Emisiunea științifică pentru 
pionieri și școlari ,,Vreau să știu“, 11,15. Muzică 
instrumentală si vocală de compozitori din grupul 
celor cinci : Borodin, Cesar Cui, Balakirev, Rim’ski 
Korsakov, Mussorgski ; 12,10: Concert de muzică 
populară rominească și a minorităților naționale 
din R.P.R. ; 12 50 : Cîntece sovietice ostășești ; 
13.15: Concert de prînz; 14.45: Suita simfonică, „Mun
ții Apuseni**, de Marțian Negrea ; 15.35 : Muzică 
ușoară de Nicolae Chirculescu ; 17,45 : Cîntă An
samblul artistic al Forțelor Armate al R.P.R.; 19,45: 
Noi înregistrări de operă ;

Programul II: 14.40: Cîntă Ansamblul Armatei

afacerilor externe. In cercurile ziaristice se 
menționează că în decembrie 1954, Faure a 
votat pentru acordurile de la Paris cu privire 
la înarmarea Germaniei occidentale.

Incetpindu-și sîmbătă 6eaca vizitele proto
colare Faure le-a continuat în cursul dimi
neții de duminică cînd a avut întrevederi cu 
președinții celor doua camere, cu foștii prim 
miniștri Mendes-France și Antoine Pinay și 
cu reprezentanții grupurilor parlamentare de 
dreapta.

★
PARIS 21 (Agerpres). — La 21 februarie 

s-.au împlinit 1/ zile decînd in Franța a 
început criza de guvern. Cel de al 4-lca^k 
candidat pentru funeja de șef al giuvernului,^^ 
Edgar Faure, continua consultările și pînă 
în prezent mu a dat răspunsul definitiv pre
ședintelui. După cum a declarat el însuși, 
Faure vrea să formeze un guvern „de 
foarte largă unitate națională". In acest scop 
el se adresează tuturor grupărilor de dreapta 
ale parlamentului francez căutînd să obțină 
unificarea lor pe baza unui „larg program". 
Consultările pe care le-a avut Faure în 
cursul zilei de 20 februarie arată că el in
tenționează să includă în cadrul majorității 
guvernamentale pe reprezentanții tuturor 
partidelor de dreapta. In cursul zilei el a 
primit pe reprezentanții partidului radical, ai 
M.R.P.. ai „Republicanilor independenți", 
„Republicanilor sociali", „Partidul țără- 
nesc" și socialiștilor S.F.I.O.

man, cel mai înverșunat dușman al libertății 
și securității Franței. Pineau are chiar faima 
ae a fi „unul din cei mai viguroși preameri- 
canr* din rindul poiit elenilor francezi. Drept 
care nu e de mirare că in expunerea progra
mului său în fața Adunării Naționale — înce
put de altfel cu un omagiu adus lui Mendes- 
France — Pineau s-a angajat să răm.nă cre
dincios... „solidarității atlantice** ș. să facă 
„tot posibilul pentru a obține rati.icarea d;- 
nnitivă a acoiduiilor de la Paris în cel mai 
scurt t mp posibii".

Acesta este motivul principal pentru care 
a fost respins de Adunarea Națională.

In prezent își încearcă „norocul" cei de al » 
pairuiea candiuat la pr-șea-nția consiliului de 
miniștri. Mandatul pentru formarea unui nou 
guvern francez i-a fost încredințat acum unui 
alt „stilp" al acordurilor de la Paris, lui Ed
gar Faure care, pe deasupra a fost și m.ni
strul de externe al lui Mendes-France in ul„- 
mele săptămîni ale guvernării sale.

După cum arată presa franceză, și Faure 
va avea de înmuntat aceiaș împotrivire a po
porului care a dus la căderea guvernelor pre
cedente. Aceasta, pentru că poporul francez 
se opune cu cea mai fermă hoiărire ratificării 
acordurilor militariste care prevăd refacerea 
forțelor agres.ve ale militarismului german.

Curentul de opinie din Franța, profund 
ostii acordur.lor de la Paris, exercită o atît 
de puternică presiune asupra Adunării Națio
nale, îneîf cu greu va putea fi obținut voiul 
acesteia de către un guvern care se prezintă 
atît de fățiș, cum a facut-o Pineau, pentru o 
politică antinațională. Chiar dacă va putea 
fi găsită o formulă care să reducă temporar 
contradicțiile profunde ce există între para
dele politice burgheze, în conformitate cu 
interesele grupurilor monopoliste pe care le 
reprezintă — Franța nu va putea avea un 
guvern 6tabil atîta vreme cît în fruntea ei 
nu va ajunge un guvern care, sprijinindu-se 
pe unitatea forțelor patriotice, să apere inte
resele poporului francez, ale secuntățâ sale 
și ale păcii.

A. STANCIL)

mul loc s-â clasat Eriksson (Suedia) cu 
i7’u9"8/10, urmat de lohanssen (Norvegia) 
cu 17’11”9/1O și Gonciarenko (U.R.S.S.) cu 
17’19”9/TO,

In urma totalizării punctelor obținute, tit
lul de campion mondial absolut de patinaj 
viteză pe anul 1955 a revenit sportivului sue
dez Sigge Eriksson cu 194,996 puncte. Lo
cul doi a fost ocupat de Oleg Gonciarenuo 
(U.R.S.S.) cti 195,831 puncte, iar locul trei 
de Boris Silkov (U.R.S.S.) cu 195,858 
puncte.

0 La 19 februarie s-a desfășurat cea de a 
6-a rundă a finalei campionatului de șan al 
U.R.S.S. In centrul atenției spectatorilor a 
stat partida dintre fruntașii clasamentului, 
mareie maestru Efim Ghelier și tînărul mae
stru Boris. Spasski. In mod neașteptat, victo
ria a revenit lui Spasski, care a confirmat 
astfel rezultatele excelente obținute pîna a- 
cum.

Partidele Kotov-Botvinik și Scerbakov-Si- 
maghin s-au întrerupt.

Partidele Petrosian-Averbach, Korcinoi-Tai. 
manov, Lisițin-llivițki, Keres-Flohr, Mikenas. 
Furman și Kahn-Borisenxo s-au terminat cu 
remiza. Partida Antoșin-Sm.isiov s-a întrerupt.

Campionatul de șan al U.R.S.S. a conti
nuat la 2U februarie cu disputarea partiae or 
întrerupte din rundele a D-a și a 6a. Tara a 
se mai. relua jocul, partidele Antoșin-Smisloj^^ 
și Spasski-Petrosian au lost consemnate 
remiza. Tot la egalitate 6-a terminat partium 
laimanov-BorisenKo.

Mutarea 42-a, pe care Slmaghin a dat-o în . 
plic ia întrerupere, in partida cu Antoșin, nu H 
a lost deloc inspirata. La reluare Antoșin a 
p.roiitat de avantajul 6ău material și a ob,i- 
nut victoria. O alta îniringere a smerit Si- 
maghin in fața lui Scerbasov.

In partida întrerupta cu Mikenas, Smlslov 
a valorificat cu multa precizie forța pionului 
6ău înaintat pma în linia 7-a, obligindu-l pe 
Mikenas sa cedeze la mutarea 64. Cu o tea
med toarte buna, Furman a reușit sa cîștige 
la Keres.

Un mare interes au acordat spectatorii con
tinuării partidei Kotov-Botvinik. In momen- s 
tul decisiv al partidei, Kotov a făcut o gre- r 
șeala, permițîndu-i lui Botvinik 6ă-șl creeze 
un pion trecut, care nu mai putea fi oprit. 
La mutarea 65 Kotov s-a recunoscut învins.

După 6 runde, marele maestru Gheller și 
maestrul Spasski se află pe primele locuri cu 
cîte 4 ‘/2 puncte fiecare. Botvinik și Smîslov 
au oițe 4 puncte.

Sovietice dirijat de Alexandrov; 16,40: Muzică 
ușoară de compozitori ai minorităților naționale din 
R.P.R.; 17; Emisiunea teatru la microfon pen
tru copii ; scenariul radiofonic „In slujba patriei**; 
18,45: Prelucrări de folclor ale compozitorilor noștri; 
20,45 : Cîntecul săptămînii: „Cîntec de înfrățire** 
de Vasile Popovici, versuri de Vlaicu Bîrna, inter
pretează Ansamblul de cîntece al Forțelor Armate 
al R.P.R., dirijor Dinu Stelian ; 21,30: Muzică de 
dans ; 23,10 : Concert Haendel, cu ocazia împlinirii 
a 270 ani de la nașterea compozitorului.

Ascultați buletine de știri și radio Jurnale, la 
orele: Program I. 5,30; 7,15; 15,30; 17,30; 22,30; 
Program. II. 15; 16; 23; 0,45.
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